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Nyílttéri Öt hasábos sor 30 krajczár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP
fapitulaüo vagy pro visor inni
Igen. capitulatio vagy provisoriuin; így 

XL alternativa, melynek szarvai közé 
uralkodó kabinet előzetes lépéseinek 

h i3szu sorával bonyolódott. így, és nem
máskép

Épen azért nem lehet elégge éles sza- 
■, Meat találni azon lelkiismeretlen speetaeu- 

ui megbélyegzésére, melyeket a kor­
mány pár ti sajtó csapott, hogy félrevezesse 

• megpuhitsa a szavak egérfarkába ka­
paszkodni szerető parlamenti többséget. 
Mert, hogy a közvéleményre semmi hatás­
sal nincs többé, a mit a „Hon“ és ,.E1- 
enór“ fajzat ir, a tekintetben kellő tájé­
kozást szerezhettek volna a közönség min­
ién rétegében félhivatalos tollasaink. Hite- 

iöfc annyira megcsappant már, hogy firká- 
íitsaik komoly politikusnál mindössze azon 
benyomás értékével bírnak: vájjon minő 
maszlagban főzik ki és tálalják fel a ha­
zugságot ?

A találékonyság e neme az, melynél 
a közönség egy részének kíváncsisága me­
nedéket keres az álmositó közöny ellen. 
Elolvassák és tudomást szereznek a fogat­
lan tactiea újabb gyengeségeiről, s min­
den ily olvasásnál nyernek a bizonyosság­
ban, hogy a kormány semmirevalóságát, 

vak sajtójának semmirevalósága múlja felül.
Hanem a mit ez utóbbi napokban 

produkáltak, extra kiadásnak is netovábbja 
a világot elámitni szándékozó humbugnak. 
Valóban csakis végleges Síitelvesztettségök 
s a Tisza Kálmán ur missiója iránt vég­
kép alászálíoít bizalom az oka, hogy min­
dem gondolkozó ember csóválta fejét, s 
•agy nevetett, vagy boszankodott erőlkö- 

désökön Elakarták hitetni, hogy a Tisza­
kor many ragaszkodik a májusi megáliano- 
dáaoknoz, s ha ezeket, el nem fogadják, 
vagy felállítja az önálló bankot, vagy len­
to rtia lemondását, mely a legfelsőbb elha­
tározás alá van bocsátva.

Egy lélekzetre mennyi hazudság! Ti- 
iza és ragaszkodni valami olyashoz, a mi 
programot. Tisza és önálló bank; Tisza
ét, Komolyan lemondani: mny coiossans 
humbug.

Ha nem ismernék a coalitionalis és 
fasioii^lis rendithetlen következetesség pró- 
íiaiskoláin keresztülment nagymesterét a 
s>roíírammesa7arasiiak; ha hozzá nem volt 
volna szerencse,’k a kiegyezkedés kötelén 
játszó kauesu keni bér nagyszerű mutatvá­
nyaihoz : talán-talán foghattak volna oly 
ügyefogyott, vagy kétségeseit hívőt, a ki 
szent a hi tattal bízik a csodavarázslat tüne­
ményében, azaz bízik Tisza Kálmán állás­
pontja szilárdságában. Szerencsétlenség azon­
ban rá. és szerencse az országra, hogy 
az e fajta könnyenhivés nem hódit többé 
a tények után fürkésző és Ítélő világban.

Nem veszszük rósz néven, hogy ez 
altalános bizalmatlanság és hitetlenség miatt 
úgy megnyúlt az arcza valamennyi félhi­
vatalosnak , mintha keserű lapu levét 
használták volna a nagyon rájok férő mo­
sakodásra, Még ők érezték magukat meg­
sértve, mert a közönség nem akart hi He­
lyseiknek felülni. Es bizony — mi tagadás — 
valami faín tűszerű, mely azonban a tra- 
gieomicumnál nagyobb hatásra nem szá­
míthat, hogy a tactiea nem fog a közvé­
leményen és kárba veszett mindazon irka- 
íirka, melynek czélja a széledező fusi-malis 
nyáj összeterelése volt a következő lytánia 
■ívéneklése alatt: „Tisza Kálmán martyr, 

ki feláldoztad népszerűséged a hétfejii osz­
trák hydra megfékezése végett: könyörögj 
érettünk! Debreczeni pakfonx kardból ké­
szült geszti torony, ki magadra szedted a 
Deákpárt bűneit: irgalma/./, mi nékünk I 
Bihari hét pont sebétől vérző szent, ki 
erős vagy fent, hatalmas lent, és engedsz, 
mert belesebb vagy : légy velünk ! Nemzet­
nek báránya, egyedül álló erősség, kit 
nem helyettesíthet senki, mert övé az or­
szág, országitáz dicsőség : ameri!“

Hanem hát e baálpapi zengedezésre 
telelt visszhangban a nemzet chorusa; 

v.>g a fa'-sangi vigalomnak sem nyilait 
oldalába. Tréfának komoly, komolynak tréfa 
’ •. Szóval nem nyert egy oldalról sem, 
•e'hivatalos modorban szólva, „kedvező fo- 
gi-.-.itatást.“ S ez kényszeríti a kormányt, 
hogy a „Pester Lloyd “-ban egy tollvonás­
sal mindazt halomra döntse, a mit eddig 
összeírtak a magyar félhivatalosak.

Alább a maga egészében találják meg 
olvasóink e közleményt, mint érdekes bi­
zonyítékát annak, hogyan lesz hazugsággá 
nyilvánítva mindaz, mit az önálló bankról, 
lemondásról, állhatatosságról írtak, és ho­
gyan nyer megerősítést a mi tudósításunk, 
melyben egész kereken kimondtuk, hogy a 
Tisza Kálmán kormánya oda spekulál, mily 
uton-módon capituláljon a vereség eltaka­
rásával, s ha ez nem megy, mily uton- 
módon álljon rá a provisoriumra létczéljá- 
nak meggyalázása nélkül.

Kccsdus finomsággal adják most már 
tudtára a nemzetnek, hogy „tagadja bár 
egész világ“ a magyar kormány talált 
érintkezési pontokat, melyek alapján az 
ellentéteket kiegyenlíteni igyekeznek. Ez a 
capitulatio.

Ha mindazáltal ez érintkezési ponto­
kon, melyek vonalaknak is beillőnek, nem 
sikerül az ellentétek kiegyenlítése ; vagyis 
az osztrák nemzeti bank ellenjavaslatát, úgy 
a mint van, kivéve a betühibák módosítá­
sát, nem fogadja el a magyar kormány: 
akkor a válságos helyzet kényszerűségénél 
fogva a hazafias niartyromság ama másik 
módját fogja magáévá tenni a pótolhatat­
lan honmentés, mely a status quo néhány 
évig való meghosszabbításában áll, némi 
ideiglenes és picziséges módosításokkal. Ez 
a provisoriuin.

Es ki tagadná, hogy *e két eshetőség 
oly felülmulhatlan ügyességgel van égj - 
inás mellé állítva', hogy ha mellünknek 
szegezett pisztolylyal kényszerítenének ben­
nünket választani a kettő közül, rettenetes 
veszedelembe jutnánk. Mert könnyű ott el­
határozni, a hol életedet vagy erszényedet 
követelik, melyiket válaszd; ámde tessék 
ott választani, a hol az ..életedet és pén­
zedet“ együtt és egyszerre jelenik meg 
mindkét mérlegen.

Szomorú, több annál: kétségbeejtő do­
log, midőn a nemzet életérdekeit ily alter­
nativa közé ékelik sáfárai, holott kibonta­
kozva a nyűgből, mely kél lelketlenül fogva 
tartja működésüket és a.z ország megrontá­
sának eszközévé teszi állásukat, a pénzügyi 
és közgazdasági függetlenség alapján véget 
vethetnének mind a viszálynak, mind a 
válságnak, mind az elégedetlenségnek. De 
hát nem teszik, mert az udvaronezban az 
eréiy lágyság, a tactiea könnyelműség, 
ezekkel pedig nem lehet nemzeteket boldo­
gító politikát űzni. Y—y.

A bankkérdés mibenlétéről a ,.P. 
Ll. “ a ként nyilatkozik, hogy még semmi lépés 
sem történt előbbre, mióta az osztrák nemzeti bank 
ellenjavaslata a két kormány elé terjesztetett. E 
javaslat — mondja idézett lap — képezte az 
osztrák kormány legutóbbi tanácskozásainak tár­
gyát s múlt vasárnap a magyar miniszterek 
is azon helyzetben voltak, hogy a nemzeti 
bank javaslatát a király jelenlétében pontról 
pontra tárgyalhatták. A király ma már is­
meri mind a két kormány nézetét ez említett 
javaslat tárgyában, s az osztrák miniszterek a kö­
zelebbi napokban ismét lejönnek, minthogy kilá­
tásban van a két minisztériumnak a király elnök­
lete alatt tartandó közös értekezlet. A „H.“ 
szerint úgy állnak ma a dolgok. Az alkudozá­
sok nem szakittatfok félbe, s a magyar mi-

• - I / . *» i f.'Tfil'ibqC!msztenumnak meg nem volt alKaima 
lében az eshetőség másik részét, magyar nemzeti 
bank rögtöni fölállítását előtérbe tolni s erre 
meghatalmazást kérni a koronától, mely megha­
talmazást megadni vagy megtagadni tehát a ko­
ronának nem is volt oka. Ily Körülmények közt a 
magyar minisztériumnak sem volt oka a kabinet- 
kérdést föltenni vagy lemondását benyújtani. Vé­
gül úgy hiszi a „P. Ll.“, hogy minden a mon­
dottakkal ellenkező hirt alaptalanoknak nyilvá­
níthat.

Az orosz déli hadseregről nap nap mellett 
érkeznek hírek. Természetes, hogy az orosz for­
rásból eredők kedvezőbbek, de azért némely hiá­
nyok előtt ezek sem hunynak szemet. Ilyen baj 
főkép a nagyherczeg folytonosan tartó betegsége. 
Ne adj isten meggyógyulnia, pedig ez elég nagy 
baj úgy a háború előtt. De álljon itt a bécsi kő­
nyomain félhivatalos lap következő jelentése: n nagy- 
herczeg-lűparaucsnok állapotában nem igen akar 
lényeges javulás beáilani. A koronkénti üdülés újabb 
közbenesó tünetek által ismét lerontátik. Katonai 
körökben azt hiszik, hogy még a legkedvezőbb 
esetben is, ha t. i a íőherczeg felgyógyul, a be­
tegség által előidézett gyengeség oly mérvű lesz, 
hogy a nagyherczeg alig leend képes a hadsereg 
ügyeivel tényleg foglalkozni, főleg ha az actio rövid 
idő alatt fog bekövetkezni. Ennélfogva már komo­
lyabban kezdenek beszélni arról, hogy a nagyherczeg 
mellé egy helyettes fog kineveztetni. Már neveket 
is említenek, mint Millutin hadügyminisztert, Gül­
denstube tábornokot és tiariatinszky bg tábornagyot. 
Ezen utóbbiról azonban azt hiszik, hogy köszvény- 
baja miatt, mely őt hosszabb idő óta kínozza, alig 
fogja e terhes állást elvállalni. A hadsereg ve­
zénylete midig Nepokoicsicskij táborkari főnök ke­
zeiben nyugszik, ki daczára annak, hogy 73 éves, 
bámulatos tevékenységet lejt ki.

Daczára annak, hogy a déli hadsereg mozgó­
sítása be van lejezve, újabban elhatároztatott, hogy 
több zászlóaljjal fog a hadsereg létszáma szaporit- 
tatni.

A dél-orosz nemesség is elhatározta, hogy 
önkénytes zászlóaljakat fog szervezni. A nagy-orosz- 
országi tartományokban előreláthatólag számos ön­
kénytes fog jelentkezni.

A déii hadsereg egészségügyi kara. mint 
mondják, kitünőleg van szervezve. Daczára annak, 
hogy a katonák egészségi állapota kielégítő, mégis 
nyomatott utasítások osztattak ki a katonák között, 
hogy az éghajlat káros befolyásától mint védhetik 
meg magukat. A leggyakoribb betegségek: szem- 
gyuladás, láz, typhus.

A czár a mosgósitás gyors befejezése fölött a 
sereg főbb tisztjeinek különös megelégedését fejezte 
ki. Chotinból jelentik, hogy oda több romániai had­
biztossági tiszt érkezett, kik az orosz seregnek Ro­
mánián átvonulása esetére a szükséges intézkedések 
iránt értekeznek az oroszokkal.

Az orosz kormány külföldi követeihez és kép­
viselőihez, mint a „P. Lloydsnak sürgönyzik, uta­
sítást küldött, melyben meg van határozva, minő 
magatartást kövessenek azon esetben, ha diploma­

tái utón Oroszország jövő eljárása iránt kel! nyi- 
latkozniok. Az utasítás azon föltevésből indul ki, 
hogy a porta a hatalmak reducált javaslatait is 
vissza fogja utasítani. A török kormány ugyanis 
tudja, hogy a hatalmak, minden fenyegetés da­
czára, képviselőik visszahívására fognak szorítkozni, 
sőt még meg is fogják védeni Törökországot az 
oroszok execntorius eljárása ellen. — Oroszország 
azonban nem hajlandó izolálva háborút indítani, s 
különben is egyáltalában nem szándékozik tavasz 
előtt hadjáratot kezdeni.

Mindenekelőtt időt kell tehát nyerni, s eb­
ben, úgymond az utasítás, a hatalmak egyetérte­
nek. Anglia azt óhajtja, hogy Oroszország egy­
maga álljon Törökországgal szemben, hogy azután 
mint bíró léphessen fel. Minthogy azonban Orosz­
ország csak humanitárius czélokat követ, minthogy 
e tekintetben sikerült neki a keleti keresztények 
ügyét európai kérdéssé tenni, minthogy anyagi 
előnyöket nem hajhász, s más részről meg van 
győződve, hogy Európa a eoneessiókban nem megy 
tovább, s végre, mert egyoldalú támadó fellépés 
esetére a coaiitiú veszélye áll elő, Oroszországnak 
nincs érdeke abban, hogy izolálva kezdjen há­
borút,

Szerbiából még máig sem távoztak el 
mind az orosz önkénytesek hanem alig múlik el 
nap, hogy nagyobb csapatok nem indulnának útra 
hazájuk felé. —^Tegnapelőtt is 700 orosz szállt 
Belgraduál a „Diana“ hajóra és egy vontató-gő­
zösre, s ntjókat Oláhországnak vették.

A török-görög határszélen növekedő izgatott­
ságról írjak a „Pol. Corr.“-nek görög forrásból, 
hogy a határtartományokban az alkotmány kihir­
detése daczára, a régi török gazdálkodás szaka­
datlanul űzetik. A közbiztonság a lehető legna­
gyobb mérvben elhagyatott, s rablások és loszto- 
gatások naponként fordulnak elő. Ha valamely 
mohamedánnak kedve kerekedik egy előtte gyűlölt 
keresztényen boszut áliani, azt egyszerűen forra­
dalmi üzelmekkel keli csak vádolnia, s a keresz­
tény rögtön börtönbe vettetik. Nem csoda, úgy 
mond a levelező, hogy ily módon a görög lakosok 
erőszakkal letelteinek a forradalmi térre.

Az utolsó hetekben Janina környékéről szá­
mos fiatal görög utazott el, hire jár, hogy ezek a 
görög hadseregbe léptek. A kedélyek Albániában 
nagy izgatottságban vannak, mit még növelnek 
Görögország hadikészülődései. Általában azt hi­
szik, bogy azon esetre, ha Görögországból komoly 
háború hírek fognának érkezni, a görök tartomá­
nyokban a portára nézve igen veszedelmes helyzet 
állana elő. A Janinában székelő görög központi 
bizottság 4 millió piasztert gyűjtött, mely ösz- 
szeg Athénbe küldetett fegyverek vásárlása czél- 
jából.

A görög-török határon eddig mindössze csak 
22,000 főnyi török haderő van öszpontositva. Ezen 
erő az első támadás visszatorláeára elégséges csak 
azon esetben volna, ha hátában nem kellene lá­
zadástól tartania. Ezen esetben igen veszélyessé 
válhatnék a török csapatok helyzete.

A lengyelek a keleti kérdésről.
A lengyelek testvér-segélyző egylete tegnap 

tartotta évi rendes közgyűlését, mely alkalommal 
az e czélból külön meghívott Golenberszky 
1 1J Gszteletbeli tag elnökölt. A közgyűlésnek
nevezetes mozzanat kéPezi “ elnök beszéd?< mel?- 
ben a politikai helyzetet Vvlte bo!THl“* "!«, Soóié- 
lyes szavakban körvonalozta a lengyelek álláspontját.

Azon fontosságnál fogva, melylyel a velünk 
mindig együttérző és együttvérző lengyelek szava a 
keleti kérdésben bír, közöljük szó szerint hű for­
dításban Golemberszky László elnöki megnyitó be­
szédét a következőkben.

Tisztelt honfitársak! Midőn felhivástokat, hogy 
a magyar földön lakó lengyelek mai gyülekezeté­
ben elnököljek, követem, kötelezve érzem magamat 
néhány szót szólni, úgy az általános helyzetre 
nézve, mint egyletetek ügyeiben is.

Az általános helyzet, melyben jelenleg élünk, 
előttetek jól is ismeretes. Európának kolete nagy 
válságban van, melyben nemcsak a népek szabad 
jövője forog kérdésben; é; pedig nem egyedül egy 
fajbeli népek, sem csupán keresztény népek, ha­
nem Európa összes nemzeteinek ügyeiről van itten 
szó, mert az egyik túlsúlya s a többiek független 
jövője van kérdés alatt. Szóval a történelmi pro­
cessus, mely régóta keleti kérdésnek neveztetik, 
már teljes nagyságban .el vau görgetve s talán 
már nincs távol a pillanat, melyben véres harezok 
s a legkínosabb zavarok után egy uj korszak ve­
szi kezdetét Európa népeinek életében; van re­
ményünk, hogy egy a népek szabadságának, a ha­
ladásnak és ezivilisatiónak kedvező korszak lesz ez, 
mert hinnünk kell, hogy a népek, melyek az em­
beriség haladását képviselik, az istentől reájok kül­
dött nehéz próbát nem kikerülni, hanem győztesen 
kiáltani fogják.

Hazánkban az általános helyzet a legélén­
kebb reményeket geijeszté, s minden érzelmeinket 
felkelti.

Ez nem csoda! Már régóta tanítják nekünk 
legkomolyabb politikusaink, hogy a keleti kérdés 
kifejlődése azon időpont, melyben hazánk függet­
lenségét és szabadságát visszanyerheti. A nép- 
monda jóslata is tanítja — egy század óta min­
den gunyhóban — hogy csak, ha majd a török 
lovak itatnak a Horyny vizében, „vagyis a midőn 
örökös ellenségünk hadereje idegen hadseregek 
által meglesz törve, csak akkor fogja Lengyelor­
szág létét visszanyerni, s Ukraina derék népe fel 
fog szabadulni.“

Mindenki s minden várakoznunk parancsolt 
a keleti krízis kitöréséig. Ez érzelmeknek azon­
ban, melyek e pillanatban keblünket dagasztják, 
nem szabad kifejezésüket találni, s ne találják 
— ottan. E védtelen kebelre kérlelhetlen ellenünk 
nehéz követ hengeritett: a rabszolgaságot s kirán­
tott fegyverrel őrt áll mellette, lesve, vájjon e kő 
nem inog-e tán mégis. Hiszen láttuk, hogy az 
ellenség néhány hónap óta már ismételve tette 
kezét a sebekre, hogy — mielőtt uj zsákmány 
után jár — meggyőződjék, váljon áldozatainak hó­
hérai pontosan teljesitették-e kötelességüket.

Mivel azonban az európai karban a lengyel 
szónak hiányozni nem szabad, mivel hazánk da­
czára ily veszélyeknek, nem szűnik meg fontos 
tényezőnek lenni a világbéke biztosításának com-

hinatiójában, azért lengyel egyleteknek idegen föl­
dön, kivált e pillanatban nagy jelentőségük van, 
mert ezek élő képviselői az idegen földön még Jélő 
hazának s nevezetesen a mi egyletünk az, mely 
politikai czélok követése nélkül, mégis valamennyi 
lengyelt, különbség nélkül a testvéri kölcsönösség 
nevében összegyűjti s egyesíti.

Már létezésükkel is mutatják az egyletek a 
világnak, hogy a lengyelek bármily országrészek­
ből is jönnek, rang- vallás- és származási különb­
ség nélkül mindig önkénytelenül egy természetes 
egészszé egyesülnek az idegenek között, hogy egy­
mást kölcsönösen segélyezzék s Lengyelországért 
éljenek.

Hogy minden Lengyel szabaddá lenni kíván­
kozik, azt minden becsületes józan ember hiszi, s 
csak esztelen halálos ellenségünk állítja, hogy 
nem akarunk szabadok s megszűntünk Lengyelek 
lenni, mi által legjobban bizonyítja, hogy meg 
kellene tagadni emberi méltóságunkat s elnyomni 
érzelmünket, hogy uralmát Lengyelországban biz­
tosíthassa.

Tehát nem azt, hogy szabadok akarunk lenni, 
kell nyilvánítanunk politika! tüntetésekkel, mert 
nem ez által teljesítenék e pillanatban a haza 
iránti szolgálatainkat. Nemzeti erőnket kell meg­
mutatni, azt, hogy mi együtt s kezetfogva me­
gyünk ; mi annak mit cselekszünk — s mire a 
Lengyelország iránt érdeklődő világ-ügygyel — 
meg kel! felelni a nemzeti hagyománynak, s kép­
viselni a lengyel törekvéseket,

Hol nem is vagyunk sokan, még is szüksé­
ges, hogy imponáljunk egységünkkel, férfias eljá­
rással a becsületes lengyel eszme iránt.

A lengyel egyletnek feladata magyar földön 
még sokkal nagyobb s fontosabb. Itt egy nép kö­
zepében, mely talán egyetlen hozzánk hasonló a 
hazaszeretetben, s mely ép úgy, mint mi szereti a 
szabadságot s a czivilizatióva! haladni akar, itt e 
nép között különösen meg kell mutatnunk, hogy 
mi — habár túlnyomókig csak a kemény munká­
nak emberei, kiknek örökös ellenünk mindenekelőtt 
megtagadja a lengyelséget — mint ők bük mara­
dunk a szabadság s egyenlőség alaptételeihez, te­
kintet nélkül a származásra, vallásra, és rangra, 
meggondolva, hogy csak a hazaszeretet, s a ma­
gas hivatásnak érzete, melyet Isten rájok s ránk 
bízott — nemesíti az embert.

Kisértések, melyeket szenvedünk, s melyekkel 
jövőnk ellenségei gyanúsítanak, hogy a vallási sa­
játosságot, Istent káromolva, a kath. kérdés jelen­
tős nevével felruházzák; a törzssajátosságot leala­
csonyítva nemzetiségi különczködésnek jelölik, tu­
lajdonkép azonban ez által csak állatias fajpolitikát 
hirdetnek; a rendek sajátosságát rágalmazva majd 
népérdeknek, majd a munkások vagy intelligenzia 
ügyének, hirdetik az osztáiygyülölség szitását; e 
rágalmak és csábítások nincsenek hatással ránk, 
mert mi — lengyelek vagyunk, s nem aka­
runk lenni, nem lehetünk semmi más. Itt e 
nép között - mellyel ha nem fűz össze jö­
vőre valami solidaris kötelék, a két nemzet füg­
getlenségeinek kölcsönös tiszteletére és kölcsö­
nös bizalomra alapítva, mely nélkül sem ők sem 
mi nem vagyunk biztosítva az erosbült ellen­
ségek ellen — itt e nép között kötelességünk a 
haza és szabadság szolgálatában megmutatni a vi­
lágnak, hogy mi renditlmtlenek vagyunk törekvé­
seinkben, erősek az egység által, hogy méltók va­
gyunk fegyelmünk által a tiszteletre és elővigyázat 
által a bizalomra, és hogy ha jó ügyünkről ;esz 
szó, nem fog lehetni bennünket fel teúsztatni. Csak 
ilv módon — bár megfosztva világi javaktól — 
fogjuk barátságunk s a szövetségünk értékét be­
csessé tenni.

S ha a magyarok látják, hogy a kemény 
munkának embereivel, de egyúttal elszánt lelkű 
férfiakkal van dolguk, akkor tisztelniük kell ben­
nünket — tartozunk pedig hazánknak e tisztelet 
létesítésével e földön.

Még néhány szó hozzátok honfitársaim !
Tudjuk, hogy a jelszó, melyet népünk e pil­

lanatban elfogadott igy hangzik: hűség s készült­
ség! Hűség a függetlenség utáni rendithetlen tö­
rekvésekhez, készültség, vagy is mindég készen 
áliani uj áldozatokra, határtalan önfeláldozásra, 
valahányszoi ügyünk sikerére kedvező kilátás mu­
tatkozik. E jelszó áthatotta az egész népet s kö­
zöttünk a megismerés jelévé lesz. s csuk. fölötte 
kevesen vannak, kik nem lengyel törekvéseknek 
hódolnak és erkölcsileg bukott személyek, kik e 
jelszót nem érzik. E jelszó pótolja ma a népnéi 
az egész politikai organisation az egész észt és 
erőt, ki megérti, ki hozzá alkalmazkodik, az vau 
a nemzeti egységben s dolgozik cselekvőleg a 
nemzet jövőjéért. Azért ragaszkodjatok e pillanat­
ban is szilárdon e jelszóhoz, hogy élénk összeköt­
tetésben maradjatok népetekkel. Hűk lesztek a 
rendithetlen törekvésekhez, ha teljes pontossággal 
teljesítitek a hivatást, mi tiszte egyletünknek. Ké­
szüknek a szent szolgálatban pedig fogtok mutat­
kozni, ha a haza oltárán — s ily oltár emelkedik 
mindenütt, hol lengyelek egyesülnek a közjóért 
— minden alárendelt különbséget, személyes elő­
ítéletet félre hagytok, mert ez be fogja bizonyí­
tani, hogy minden szolgálat teljesítésére alkalma­
sak vagytok.

S igy országunk mialatt miuden árulási sug- 
dosást kikerül — be fogja bizonyítani, hogy mi 
azon erényekhez, melyek a világ bámulatát ger­
jesztették, az előirányzatot is csatoltuk, mely egye­
dül kölcsönzi a dicső törekvéseknek a gyakorlati 
értéket. Kajtatok áll hazánkfiai megmutatni Ma­
gyarországon, mert evvel kell leginkább törődnünk, 
hogy a hallhatatlan lengyel eszme minden becsü­
letes szivet érdekel s erősen összetart. ^Mutassátok 
meg ezt egyletetekben, erósbiilve befele s terjesz­
kedve ,Kifelé.

Éljen tehát a testvéri kölcsönösség egylete, 
mely alkalmat nyújt a haza jólétére a legelkeríil- 
hetetlenebb szolgálatokat megtenni.

*
E gyűlésen történt a tisztikar és választmány 

újból való megalakítása is. Még pedig meg lettek 
választva. Wejmesz Julián elnökké, Vogel József 
alelnökkó, Stempién Lajos pénztáruokká, Deli- 
nowszki titkárrá, Hojnacki könyvtárnokká, Mach- 
nicki Tivadar, Gurowicz N., Szydonowszki J., Li- 
pinski J. választmányi tagokká, végre Czenoniski, 
Michalski és Liebstein mint képviselők.

A gyűlés tartama alatt a Petőfi-bizottság ré­
széről egy hozzánk intézett nyomtatott felhívás a 
Petófi-emíékre való gyűjtéshez érkezett be. A köz­
gyűlés tekintettel arra, hogy ez eszme már az el-

— A képviseiőhaz közigazgatási 
bizottsága mai ülésében folytatta a gyám­
ügy rendezéséről szóló tjavaslat részletes 
tárgyalását.

A 41. §. szerint gondnokság alá került nő 
feletti gondnokság első sorban annak férjét, oly 
nagykorú feletti gondnokság pedig, kinek atya'; 
illeti, a mennyiben ellenük törvényes akadályok 
nem forognak fenn. E §. következőleg módosítta­
tott: „Gondnokság alá került házastárs le­
lett! gondnokság első sorban a másik házas társat, 
oly nagykorú törvényes gyermek feletti gondnok­
ság pedig, a kinek szülői élnek, első sorban eze­
ket illeti, a mennyiben ellenük törvényes akadá­
lyok nem forognak fen. Az anya s nagyanya 
azonban a gyámság elfogadására nem köteles.

A 42—55. §§-ok lényegtelen módosításokkal 
fogadtatnak el.

Az 53. §, felsoroltainak, hogy kik nem vi­
selhetnek gyámságot, ennek első pontja követke­
zőleg módosított szöveget nyert: „A nők, az anyák 
és nagyanyák kivételével“ ; továbbá L ész a y in­
dítványára a következő ponttal toldatott meg a §.: 
„V égre azok, kik a gyámság vagy gondnok­
ság viselésétől valamely más törvény által kizá­
rattak“.

Az 54—69 §§. minden változtatás nélkül 
fogadtattak el“.

A 70. §. értelmében a gyám és gondnok fe­
lelőssége a gyámhatósági végzés kézbesítésétől kez­
dődik. E §. Ti bad indítványára oly értelemben 
módosíttatott, hogy a felelősség a gyámság illető­
leg a gondnokság átvételével kezdődik. Ha pedig 
ez az illető hibája miatt a törvényszerű határidő 
alatt meg nem történik, felelőssége a határidő le­
teltével kezdődik.

A 71—74. ij§. érdemleges módosítás nélkül 
fogadtatván el.

A 75. §-ba Balogh indítványára bevételeit, 
mint átalános szabály, hogy gyám vagy gondnoki 
működési idejére az illető, az általa kezelt vagyo­
nából a gondnokság alatt álló egyénnek jutalmat 
igényelhet, melynek mennyiségét a gyámhatóság 
állapítja meg.

Á 76 — 79. §§. változatlan hagyatván
A 80. §-nak következő pontja „uj építkezés 

és felszerelés a rendes kiadósok közé nem számít­
ható“ ekkép szerkesztetek: „Töke törlesztés, uj 
építkezés s a meglevő felszerelés szaporítás a ren­
des kiadások közé nem számítandó.“

Néhány szó igazságügyünk reformá­
lása tárgyában

ll.
Mielőtt ezt adatokkal megvilágítanék, minden 

félreértés kikerülése végett előre bocsátjuk, hogy 
nagyon jól tudjuk, miszerint vannak, bár — faj­
dalom ! — kevesen, de vannak bírói karunkban 
oly ffilélkoJett leiküek. kik fölfogva hivatásuk ma­
gasztosságát, minden önérdek és szenvedélytől 
menten, a közbiztonság és közjó iránti nemes buz­
galommal nyújtanak ólaimat a jognak és erkölcs­
nek, s torolják meg az ezek ellen elkövetett me­
rényleteket. Ezen mélyen tisztelt hazafiakat jelen 
taglataink nem illethetik ; hanem illetik igen is 
azokat, kik mint ezen nemeskeblüek méltatlan kar­
társai, visszaélve a törvény által nekik nyújtott 
hatalommal, ezt néha szeszélyük, sokszor önérde­
kek, sőt nem ritkán szenvedélyek vagy nemtelen 
boszujok aljas eszközévé silányitják.

A tételek, melyeket törvénykezési rendsze­
rünkből fenebbi állításunk igazolására idézni s meg­
világítani akarunk, vagy közvetlenül tapasztalt, vagy 
mások által számtalan esetben panaszolt visszaélé­
sek által ébresztették föl bennünk azon figyelmet, 
melylyel őket ezennel tisztelt törvényalkotóink becses 
revisiója alá bocsátjuk.

A peri endtartás 83. §-a följogosítja a bírót, 
sommás eljárásnál a feleket személyes megjele­
nésre idézni, ha azt a tárgyalás czéljából múlhat- 
lanul szükségesnek látja. Ezt pedig sok bíró mind­
annyiszor szükségesnek látja, valahányszor a fe­
leket, vagy ezek képviselőit, vagy mindkettőt bo- 
szantani akarja.

Sommás perben a 117. §. szerint a biró a 
felek szóváltásait maga kivonatilag foglalja jegy­
zőkönyvbe. Ha kedvezni akar a biró az egyik fél­
nek a másik félnek minden perorálása dac vara 
úgy teszi föl a tényállást, hogy ez megveszti pe­
rét. Talán a jegyzőkönyv aláírásának megtaga­
dása által megsemmisíthetjük az ilyen eljárást ? 
Próbáltuk: akkor a biró egyszerűen ráírja saját- 
kezűleg, hogy az aláírás megtagadtatott ezért vagy 
azért (az ok persze tetszésétől függ), és a sem- 
mitőszék előtt a jegyzőkönyv igy csak épen oly ér­
vényes marad, mintha magunk irtunk volna alá. 
De hát nem nvilvános-e a tárgyalás törvény 
szerint ? Miért ne lehetne ezen hamisságot bün- 
vádilag kideríteni és megtorolni ? Ilát bizony ezt 
azért nem lehet, mert sokszoz a peres felek vagy 
képviselőik csak magok vannak a biró előtt; a 
törvény megengedi ugyan két tanúnak meghívá­
sát, de hol Up az ügyvéd minden tárgyalásához 
két tanút ? És utolsó is már az, midőn az ember 
bírája ellenőrzésére tanukra kénytelen szorulni.

A 154 §. szerint köztudomású tényeket bi­
zonyítani nem szükséges. De hogy mennyiben te­
kinthető valamely tény köztudomásúnak, azt a 
bíróság határozza meg. Éhez kommentár 
nem kell.

A 193 §. azt is, hogy mennyiben fogadha­
tók el alkalmas tanukul a bizonyító fél oldal­
rokonai, sógorai, szolgái vagy bűntettben marasz- 
tottak, a bíró Ítéletére bízza.

A 203 §. szerint a tanúkihallgatásnál a ta- 
nuzási jegyzőkönyvvel a biró épen úgy járhat el, 
mint fennebb előadtuk a sommás tárgyalási jegy­
zőkönyvre nézve.

A 211 §. szerint szemlét rendelhet a biró, 
ha azt szükségesnek találja, bár nem Kérték is a 
felek. Mintha bizony perben nem a felek, hanem 
biró érdeke volna kérdés alatt.

A perköltségek megállapításáról szóló 251 
§- sal a biró szeszélyének a legtágasabb tér

10. szám. Péntek, 1877, január 19.
Szerkesztői Iroda

Budapest, IY. himzö-utcza T sz,
hová a lap szellemi részét illeti minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el

Kéziratok csak rendkívüli esetben küi 
detnek vissza.

Kiadó-hivatal;

Budapest, IV. himzö-utcea, 1. se. 
kova az előfizetési pénzek küldendők.

nők beszédében kifejezve teljesen megfelel az egy­
let érzelmeinek, az ügyet az uj választmányra 
bízta, hogy valamint az egylet — mennyire viszo­
nyai engedik — nemkülönben tagjai is e gyűlés­
ben tevékenyen részt vegyenek.

Wejmesz Julián, 
elnök.
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van nyitva, de különösen az ügyvéd anyagi hely­
zete, úgyszólván egész eieistentiája felett u-alke- 
dik. A biró belátásától függ a pír körül­
ményeihez képest a perköltségeket kölcsöusen meg­
szüntetni, vagy csak bizonyos arányba'. ítélni meg. 
S a perköltségek megállapításánál ií, nem lévén 
törvényes skála, mely szerint kötelezve volna el­
járni, valamely fél vagy ügyvéd irár :i különös haj­
lamának vagy ellenszenvének mértéke szerint oszt­
ja a kártérítést és honoráriumot. M:ndebben persze 
csak a hajlam vagy ellenszenv kielégítését, máskü­
lönben a biró személyét érdekelve mm látjuk, mert 
hiszen perköltség az egyik féi vagyonából a 
másik fél javára, vagy mindkét fel vagyonából az 
ügyvédek javára, és sohasem a biró zsebébe esik. 
Oh de mutathatnánk oly magáról rxmg mied • 
kezö bírót is; a ki összejátszva egy-egy peres fél­
lel, a perköltség megfelezése fejében ezt úgy meg­
állapítja, hogy a szegény pervesztes csak úgy nyög 
bele. Föltesszük, hogy ily bírói szörny kevés van, 
s csak azért tartottuk szükségesnek ezen esetet 
érintem, hogy tisztán belátni lehessen, mire ve­
zethet a perrendtartás 251. §-a által a bírák ke­
zébe letett hatalom.

A kettős házasság és gyermeksik­
kasztás kérdése a büntető-törvényjavaslatban. 
A képviseiőház igazságügyi bizottsága ma cl. u. 6 
órakor tartott ülésében folytatta a büntető tör­
vénykönyv tárgyalását.

A 239. §. a kettős házasság bűntettét Írván 
körül, azt mondja hogy kettős házasság bűntettet 
követ el az. a ki házassági kötelékben lóvén, is­
mét házasságra lép. Paul er előadó a megelőző 
házasság érvényes voltát kívánná határozottan 
kuétetni, mire Szilágyi D. azon ellenvetést 
teszi, hogy a kettős házasság fogalmához elég az, • 
ha az előbbi házasság alakilag megtörtént,

Paaler előadó «rre azt válaszolja, hogy ha 
házasság nem volt, a második nem képezhet ket­
tős házasságot, mert ott nem lehet bűntett a hol 
annak tárgya nincs. Csemeghy szintén ezen 
felfogás mellett nyilatkozik, mint a melyet jogilag 
helyesnek tart, a tana tévén, hogy hazánkban je­
lenleg is ez áll érvényben. A bizottság Szilá­
gyi indítványát mellőzvén, Panier indítványa 
értelmében fogadja el a §. első bekezdését.

A §. 2. bekezdése szerint, a ki tévedésbe ej­
tette előbbi köteleke iránt a vele házasságra lépő 
felet, 5 évig terjedhető fegyház büntetése alá esik 
Szilágyi a fegyházat igen súlyosnak tartja, ez

__ 0 epez
terjedheiő börtönnel büatettetik. E §. Szilágyi 
indítványára az előbbi §-hoz esatoitatik, m;nt an­
nak kiegészítő része.

A 241. §. szerint 5 évig terjedhető büntetés 
er: az oly lelkészt, a ki a feleket összeadja, bár 
tudja, hogy a szándékolt házasság kettős házasság. 
A §. elfogadtat! k, valamint elfogad tátik az elő­
adó indítványára a következő § is, mely szerint 
a lelkész, ki kettős házasság megkötése körül 
gondatlanság vétségét követi el, egy évig terjed­
hető fogházzal büntettetik, mellőztetvén Szilágyi 
ellenvetése, ki ez utóbbi büntetés súlyos volta ellen 
szólal fel.

A 243. §. értelmében egy kisdednek más 
családba való csempészése, 7 éven alól levő gyer­
mek kicserélése vagy családi állása kimutatásának 
meghiúsítása, a gyermek elsikkasztása, eltitkolása 
vagy járt helyre való kitétele, a családi állás el­
lem vétséget képez, és ha nyerészkedési szándék­
ból történik, akkor bűntett.

hauler előadó azon módosítást hozza javas­
latba, hogy a 7 év kibagyassék, a gyermek elsik­
kasztása, eltitkolása stb. után oda tétessék, a csa­
ládi állástól bár mi módon való megfosztás. 0 h o- 
r i n a vétség eseténél ott a büntetést egy évi fog­
ház helyett, három évi börtönre kívánja emeltetni.

Borán szky pedig a mellett szólal fel, 
hogy itt a kísérlet is büntetcessék. A bizottság a 
kérdéses -seiekvónyeket nem vétségnek, hanem 
bűntettnek nyilvánítóv, a tett indítványok elfogad­
tattak.

A 244—246. változatlanul elfogadtatván, 
az ülés véget ért

ÚJDONSÁGOK.
. .. ^ hivatalos lapból. Ei ne 7ez é s : A in. kir. j gaz - 

cA§ögyiiűu]Í5í.ter Straszuer Jósáéi nyílra! kir. lárásh’"- 
roaagi oijnokot ugyanoda írnokká, Marossá« Kajetán 
Í1U3ZU .aiíosí , ed;g a huszti kir. járásbíróság mellé bíró­
sági végrehajtóvá nevezte ki.

, . „4^ kamarákból. A győri ügyvédi kamara
ráKeroi közhírre tétetik, miszerint Nemesazeghy Károly és 
. -kritV komáromi. — és Pállfy Sándor csépi ügyvéd, 
oakenytes lemondás folytán az ügyvédi lajstromból kitö- 
roltettek.

Személyi hir. Andrássy Gvula kül­
ügyminiszter a mai esti vonattal Bécsbőí a fővá­
rosba érkezett.

— Ud vari hirek. A királynál ma kihall­
gatás volt. Összesen 65 személyt fogadott a ki­
rály, kik között megjelentek Lipovniczky semmi- 
tősznki alelnök, báró Budich, Medgyasszay, Krusz 
Krizosztom pannonhalmi apát, Sehvimmer S. te­
mesvári török consul, több törzstiszt az előlépte­
tést, löltösházi Tavaszi Antal a nyert nemessé­
get megköszönni. A kihallgatás eV e. 10-től 12 
óráig tartott.

— A királyné ma d. e. 11 órakor ki­
ment a Bakosra résztvenni a vadászaton. Báró 
N o p e s a, a királyné és herczeg Hohen lohe 
tegnap látogatást tettek Nilsson asszonynál, 
meghfván őt a mai udvari estélyre, a melyen sző­
kébb kör vesz részt.

— A török sebesültek javára Petty- 
ko Imre úr, a losonczi önkéntes tüzoitó-egylet 
pénztárnoka, az egyletnek saját szükségletei fede­
zésére f .évi jan. 13-án megtartott és sorsjátékkal egy­
bekötött bálja alkalmával összegyűlt összegként 50 
irtot küldött be szerkesztőségünkhöz, melyet mai 
napon illető helyére szolgálatiunk. Ezen összeghez 
adakeztak:

Pettyko Imre eg yJeti föoaranesnok 5 frt Mari esek 
Ferenez 5 frt, Busbak Adám 1 frt. (idézi Gye' J frt, N. 
^ 1 frt, Baitner Otto, gyarmati tűzoltó aiparaucsnok 1 frt 
Szinai t frt, K lámát ik Danó 1 frt. Hajnik Béla 2 frt, Kalló 
1 irt. Liszy Aladár 1 frt. N N. 40 kr, N. N. 20 kr, Ha­
lászi Ferenez 50 kr, N. N. 20 kr, Kohn 1 frt, Zólyomi 1 
írt, Kovács Sándor 2 frt, Nádosy Gyula 50 kr, Senk 1 frt, 
A!k Máté 50 kr, Ferienesik 1 frt. Bulyi János 50 kr, Pop­
per 50 kr, Smidl Miksa 50 kr, Slusserik 1 frt Dr. Piiehta 
Soma 1 frt, Muraközy 40 kr, Ház Endre 50 kr, Kalla Já­
nos ügyvéd 1 frt. Györy János 50 kr, Bélák Lajos 50 kr, 
íörök Mária 50 kr, Frecska János 31 kr, Macz Károly 30 
~r\ Aneserlik 11 kr, Síiga 11 kr, Bisztarszky L. 40 kr, 
Boer (Irik 1 Irt, Fiser Ferenez 1 frt, Kovarez Emil l frt, 
Knbinyi Győző 1 frt, Pozemberg 30 kr, Bedlinger 30 kr, 
Braer \ 30 kr. Svarcz 20 kr, Vágner ügyvéd 40 kr. Kit- 
sány Kálmán 20 kr, Rakottyai 10 kr, Stolmaa 50 kr. Deák 
Janos t irt, Szőllősy Manó 20 kr, Csermák János 50 kr, 
Stark Vilmos 1 frt, Glazer 50 kr, Brichta 20 kr, Grener- 
ezy 94 sr Összesen 47 frt 7 krral, melv az egyleti pénz­
tárból 50 írtra egészittetett ki.

— A török sebesültek javára Singer 
Lőrincz ur N.-Magasiban 15 frt 30 krt gyűjtött, 
mely összeget gyűjtő 16 írtra egészítette ki. A 
begyült összeghez járultak a következők:

Csapi! István I irt, „Dalárda“ 1 frt, Guotb Gábor 
1 frt Singer Dávid I frt. Berzsenyi Lénán) 60 kr, Berzse­
nyi Eic-k 60 kr, Berzsenyi Pál 50 kr, Guoth János 50 kr, 
Guoth István 50 krajezár Farkas József 50 krajezár. 
Kiss Samu 50 kr, Singer Mór 50 kr. Koczor Márton 
40 kr. Papp Ferenez 40 kr, Guoth Károly 30 kr, Kraus;: 
Cipót Bubáról 30 kr. Mesterházy József 30 kr,, Nagy Sán­
dor 80 kr, Potyondy Károly 30 kr, Steier Abraham 30, 
Tompa Sándor 30, Vei ok Károly 30, Bors József ifj. 20, 
Buxbamn József 20, Buxbaum Lipót 20, Guoth Sándor 20, 
Kiss Antal 20, Kiss Károly 20, Kiss Márton 20, Jánossy 
Adam 20 Jánossy Gábor 20, Jánossy Lajos 20, Jánossy 
Mihály 20, Oesterreic her 20, Szüli Antal 20, Torda János 
20, Bogáthy Márton 10, Győrfy József 10, Győrfy István 
10, Hujter Lajos ,0, Jánossy Antal 10, Komjáty György 
10, Kiss Pál 10, Magas! Sándor 10, Mestery József lo, 
Molnár István 10, Smidelius Lajos 10, Szabó István 10 kr.

— Ugyancsak a torok sebesültek javára 
Mikbe] József mérnök ur Kaposvárról 50 krt és 
Kontra Károly ur Ócsárol 1 frt 50 krt küldött, 
melyet átszolgálíatíunk az ifjúsági gyűjtő-bizottság 
pénztárának.

— Aezegléai küldöttség szombaton 
reggel érkezik a fővárosba, az osztrák állam vas­
pálya in dóházába s a napot itt fogja tölteni. Az 
indóháznál az egyetemi tanulók e végett alakult 
33 tagú bizottsága fogadja a küldöttséget, mely 
onnan a „függetlenségi köru-be fog menni. Itt a 
függetlenségi párt fogadja. Délben, ugyancsak a 
33 tatra bizottság fog rendezni disz-ebédet a 

estig a küldöttség a főváros-tíurg áriában
az időt, akkor a függetlenségi kör

AZ „EBM" TÁBCZÁJA.
Voltaire és Rousseau.

Nevezetes embereket megítélni mindig nagy 
és nehéz feladat. Azon viszony, melyet a társada­
lommal szemben elfoglalnak, azon szerepkör, me­
lyet hivatásuk szerint betölteni törekednek. ’ vagv 
túlságosan igazságtalan megítélés tárgyaivá, va»"v 
aljas hízelgés bálványaivá teszi őket. « ez másként 
alig lehel, mivel azok, kik illetékeseknek tartják 
magukat arra, hogy a kimagasló alakokat megítél­
jek, a legtöbb esetben nem bírnak azon széles lat- 
körrel, mely egyedül képezheti alapiát a Helyes, 
minden indulattól ment tárgyilagos Ítéletnek. A 
nagy embernek nagy hibái vannak, de a kis em­
ber gyönge szeme a fény, a tündöklés miatt elva­
kultan nyugpontjául csak a ragyogó nap korong­
ján levő homályos foltokat keresheti. S így szár­
maznak azon kor- és jellemrajzok, melvek gyakran 
a mellék körülmények és mellék-szereplők "indoko­
latlan kiemelésével, helytelen világításba helyezik 
a valóban kiemelendőt, a nagyot, az irányadói.

Egészen máskép áll azonban a dolog, ha oly 
emlékiratokat olvasunk, melyek szerzői egy vagy 
más tekin leiben önmagok is kiemelkedő alakjai va­
lamely társadalomnak. Ila megengedjük is azt. 
üogv a nevezetes emberek irataiban is bukkanhat­
nak igazságtalan fölfogásra épített nem helyes 
íteietre, azt is el keli ismernünk, hogv ők mégis, 
mint nagyobb szabású emberek, hibáikkal együtt 
is e.vezhetobb jellemrajzot adhatnak a szereplők­
ről, mint azok kik csak íróasztaluk előtt ülve 
koznapiaskodnak Nagy jellemek, nagy tehetségek 
megiteiesere mulhatlanul szükséges kellék a nagy­
ság bizonyos foka, bármiben nyilatkozzék is az 
Mert a nagyság nyilatkozik jóban mint roszban 
egyaránt, nyilatkozik azért, mert a jó mint a ro<z 
nem teljes érvényű, csak viszonylagos és átmeneti 
alap lehet, válhatván bizonyos adott körülmények 
kozott a roszbol jo, es a jóból rósz.

Ily gondolatok foglalkodtatának, midőn elba- 
ürzók Voltaire és Bousseau jellemzését 
Robespierre emlékiratai után a t. ol­
vasó közönség elé adni. Bobespierre. ki a vég­
zet kezében működő hatalmas eszköz volt, a r,ag- 
közönség előtt csak mint a rémuralom’vérszalu 
zsarnoka szokott leginkább if mert lenni. Pedis 
ennek a nyaktilos hóhérnak emberileg, mélven 
érző szi.e volt, mely azonban csak emlékirataiban

ban töltve
helyiségéből ünnepélyesen fog vonulni a budai in- 
dóházhoz, honnan az esti vonattal fog elutazni. — 
Mennyi vágygyal, mennyi nemes kíváncsisággal 
találkozik a küldöttség tisztelet-tétele, arra szép 
példát nyújt egy fővárosi polgár elhatározása is, ki 
élete 80-ik évét már jól meghaladta s még is a 
küldöttséghez csatlakozik, mert — úgymond — 
meg akarja látni hazánk legnagyobb Hát még egy­
szer, mielőtt szemeit örök álomra lehunyná.

— „A küldöttség fogadására alakult 33- 
as bizottság1' részéről nagyban folynak az előké­
születek a Hungária dísztermében f. hó 20 án d. u. 
2 órakor fedezendő közös ebéden, egy teríték ára 
1' frt 30 kr: részvét-jegy éli ?. v-káróh“ ^ n
már is kaphatók. — A bizottság jelvénye Kossuth 
miniatűr arczképe uemzetiszinü szalaggal körülvéve.

A bizottság minden nap 6 órakor ülésez. Az 
ebédre jegyek az „Egyetértés“ szerkesztőségében 
is kaphatók.

A bizottság következő felhívást bocsá­
totta ki s hirdeti falragaszokon. Éljen Kossuth 
Lajos! lestvér-egyetemi és fővárosi polgárok! Bu­
dapesti magyar ifjúság! Mindenki előtt ismeretes 
ama hazafias mozgalom, melyben Czegléd városa

áradozott. Ki hinné, hogy a rettegett Bobes­
pierre csendes elvonultságról, zavartalan családi 
boldogságról ábrándozott, hogy a kegyetlen férfin 
szivhurjain a szeretet bűbájos dallamai hangozhat­
tak? Pedig emlékirataiból ezt tanuljuk, _s azért a 
politikai szereplő helyes megítélésére ezen iratok 
nagyon is becsesek. Bobespierre a lángeszű 
Voltaire és a „nagy“ Rousseau kortársa 
volt, lassúk mit beszél e két világitó oszlopról azon 
kiváló ember, ki önmaga is a helyzetben megíté­
lések tárgyává lón.

Bobespierre emlékirataiban követ­
kezőleg beszél : Mindenki tekintete két férfiúra for­
dult, kik a legnagyobb fényt áraszták a tudomá­
nyokra, s nevüket a századéhoz csatolták. V o 1- 
taire és Rousseau végokhoz közelgőnek; azon 
irigység és gyűlölet, mely őket életükben üldöző, 
utolso órájokat sem kimélé. De a magasztalás s 
bámulat átaláuos szava elfojtá ellenségeik idétlen 
károgását Megengedtetett nekik dicsőségüket még 
eltökben élvezni: amannak a visszavonultságban, a 
mezei élet békéjében; emennek a zajban, ünnepé­
lyekben, az akadémikusok, nagyurak, színészek és 
udvarhölgyek között. Mindketten egy-egy lábbal 
már majdnem a sírban, élvezték még utoljára azon 
örömöket, melyek által dicsőségteljes pályájukon 
leginkább elbájoltattak. Voltaire ünszeretetének 
semmi kívánni valója sem maradt, Rousseau 
lelke ki volt elégítve. Ugv látszék, mintha mind­
ketten összebeszéltek volna, hogy a változatos, bo­
lyongó élet után, mely száműzetések s diadalok, 
hatalmas gyűlölet s emelkedett barátság által tűnik 
ifi, véglfche! lötöket azon helyen állják ki, mely hal- 
hatatlanságuk fáklyáját meggyujtotta.

Az egész Páris ezen két nevezetes férfiúval 
foglalkozók; különösen Voltaire lón a polgárok 
ámuló bámulatának tárgya. Huszonkét év előtt a 
király tetszésére a fővárosból száműzve, nem úgy 
került vissza, mint egy nagy ember, ki irányában 
a méltánytalanságot helyre szokás hozni, hanem 
csak tűrve, mint a bűnös, kinek jelenlétére sze­
met hunynak.

Az udvar benne csak azon 80 éves aggot 
látta, kinek ereje kihalófélen van, s ugyan azért 
jelenléte többé veszélyesnek nem tűnt tel; mintha 
ugyan a tömegnek még szüksége lett volna egy 
oíyan uj szomorú játékra, mint Mahomed, hogy 
gyűlölje a fanatismust, vagy egy uj érteke­
zésre az erkölcsökről, hogy a hatalom által szen­
tesített visszaéléseket észrevegye. Voltairenek 
esak mutatnia kellett magát, hogy a tömegre vil-

nemes polgárai fáradoznak. Czegléd városa, fölül 
emelkedve minden pártárnyalaton. Kossuthot egy­
hangúlag megválaszt! országgyűlési képviselőjévé 
s bár a nagy hazafi utolsó filipikájában s magán­
táviratban is, megköszönve a bizalom emez eeela- 
táns nyilatkozatát, tudatta a derék választókkal, 
miszerint jelen viszonyok közt a mandátumot el 
nem fogadhatja, — mindazonáltal Czegléd városa 
nemet polgárai elhatározták, hogy egy száz tagból 
álló küldöttséget menesztenek a nagy hazafihoz, 
mely a képviselői mandátumot személyesen fogja 
átnyújtani s személyesen szúlitandja fel őt a ha­
zatérésre, hogy actiót vállaljon a haza megmenté­
sének nagy müvében. Kérdjük: nem nagyszerü-e 
az eszme ? nem elismerésre méltó-e a nemes in- 
tentió ? s nem érdemlie-e meg e történelmi és po­
litikai fontossága missióban — a fővároson folyó 
hó 20-án — átutazandó százas küldöttség a bu­
dapesti magyar ifjúság és polgárság üdvözletét s 
tisztelgését? De igen!! S épen e ezélból „A ezeg- 
iédi küldöttség fogadására alakult 33-as bizottság“ 
elhatározta, hogy a folyó hó 20-án reggel ide ér­
kező küldöttséget testületileg fogadja s tiszteletére 
diszebédet rendez s este a Kossnth-induló zenéje 
mellett ki kíséri a pályaudvarba, hol a budapesti 
magyar ifjúság üzenetét Kossuth-hoz átadja a kül­
döttségnek. Testvéregyetemi és fővárosi polgárok! 
Budapesti magyar ifjúság! Vegyetek részt a dísz- 
ebéden, hogy ragyogjon a budapesti magyar ifjú­
ság vendégszeretete! Jöjjetek el kikisérni a nagy 
útra vendégeinket, átadni üzenetünket és „sok 
szerencsét“ kívánni a missió végeredményében!! 
Jöjjetek sokan, ezeren meg ezeren, hogy érzelme­
ink nyilvánítása külsőleg is impozáns legyen !! Ki 
tudja . . . ? minő örömhírt, minő meglepő üzene­
tet hozhat a küldöttség nekünk! Ki tudja . . . ? 
mily lelkesüitséggel dalolhatjuk nemsokára: „La­
jos bácsi azt intézte . . melynek folytatása más 
hangon s ezután lesz megírva !! Budapesten, 1877, 
január 17. A czeglédi küldöttség fogadására ala­
kult 33-as bizottság nevében. Orbőíc Mór. elnök. 
Bogya Kálmán, jegyző.

— A főváros polgárai körében is 
nagy mozgalom indult meg a ezélból, hogy a fő­
varos részéről is egy több tagból álió küldöttség 
csatlakozzék a czegiédiekhez s ezekkel egyetemben 
menjenek tisztelegni a nagy hazafihoz,

— A m a gyár o r s z á g i közalapítványok 
ügyében következő kir. kéziratot olvastuk ma a 
hivatalos lapban: Vali s- és közoktatásügyi ma­
gyar miniszterem előterjesztésére indíttatva érzem 
Magamat legbelsőbb kegyúri jogomnál fogva a ne- 
vozeti miniszter felügyelete alatt álló magyaror­
szági alapítványok és alapítványi alapok, első sor­
ban a magyarországi vallás- és tanulmányi alap, 
legutóbbi tiz évi kezelési eredményeinek betekin­
tése ezéljából székhelyi Majláth György ország­
bíró elnöklete alatt, báró Bánhidy országos kép­
viselő, Haynalil Lajos kalocsai érsek, Mar- 
sovszky Jenő, M u z slay Sándor, Ordódy 
Pál, búró Sennyey Pál és Szia vy József or­
szággyűlésig képviselők és báró Wenekheim 
László felsőházi tag, összesen kilenez tagból ala­
kított bizottságot kiküldeni, mely észleléseiről ké­
szítendő jelentését s kérdéses alapok további keze­
lése, valamint ezen kezelés ellenőrzése iránti in­
dokolt javaslatait magyar kormányom utján fogja 
Nékem bemutatni. Ezen bizottsághoz a számadási 
ügyekre nézve Henisch Rezső az államszámszék 
tanácsosa lószen meghívandó. Felhatalmazom egy­
úttal előterjesztő miniszteremet, hogy az ez ügy­
ben megkívánta tó előterjesztéseket, kimutatásokat 
es okmányokat a nevezett bizottsággal közölje.

7\A képviseiőház karzataira szóló 
állandó jegyek f. évi január 1-én érvényen ki- 
víii helyeztetvén, fel hivatnak mindazok, kik ál- 
landó jegyek használatára jogos!tvák, orsz. képvi­
selők és hirlaptudósitók, hogy ezeknek átvétele 
vegeit a háznagyi irodába fáradni szíveskedjenek, 
hói az állandó jegyeket — vagy személyesen vagv 
Írásbeli meghatalmazottjaik által — naponta del­
eiéit 10 órától 12-ig, délután 3 órától 5 óráig át­
vehetik. Kelt Budapesten, 1877. január 18. Ko­
va c h László s. k. képviselő háznagy.

— Újabb időben Budám«*• . ' -„ „ , , , , „ , , * -neu szamtaiau-szor fordulnak elő esetek 8- , , ... .,. -mgy gyermekek szüleik
vigyázatja nsaga luiytan a mosásra használt lug-
essentiál megisszák, minek azután borzasztó kö-
vetkezmenyei csakhamar bekövetkeznek. Ugyanis
az edző szer következtében a nyelcsőben sebzések
és összenövések jönnek létre, annyira, hogy a
gyermekek enni nem tudnak, és a bárzsirigcső
összenövése folytán éhenhalás által vesznek el. E
szerencsétlenségek meggátlása végett komolyan
felhívjuk a főváros főorvosát, hogy a iug-essentia
szabadon eladását szigorúan eltiltsa.

lanyozólag hasson; neve azon zászló vala, mely 
alá az uj bölcsészet önkériytes hívei sorakozának. 
Atheistak, deisták, protestánsok, az államgazdá- 
szat politikai újítói s javítói minden a mi moz­
gott, minden a mi a felszabadult gondolkodásnak 
lökést adott, benne ismerte fel vezetőjét; mivel 
tollának kiapadhatlan termékenységénél, sokféle is­
mereteinél, szelleme hajlékonyságánál fogva, ali» 
vétethetett bírálat alá valamely vitás kérdés, mely 
müveinek fegyvertárában többé kevésbbé a’czélo- 
zott fegyverre ne talált volna.

Szép vala Voltairere nézve, midőn saját apo- 
theosjsát meglátta s a comédie Franqai.se, színé­
szei által, roppant közönség jelenlétében, mely a 
színház csarnokait tetszés nyilatkozatokból megresz- 
kettetie, megkoszoruztatott. Soha senki önszeretetó- 
vel ily becses hódolat nem nyujtatott; soha szebb 
jutalom nagyobb uzsorával nem fizető meg e»y 
egész élet terhét. Mivé lőnek előtte Frigyes 
kedveskedései, Katalin hizelgései? Melyik feje­
delem mutathat barmikor olyan tizteletet mely a 
nép álta adottal fölórne ? Nem iiom le ezen fel­
séges jelenetet; úgyis megírták azt mások, kik 
mint magam jelenvaiának, s azok kik a külső dol­
gok iránt inkább érdeklődtek, s az egyes dolgokat 
jobban megtartották. Ezen látvány bennem lelkem 
összes erejét fölébreszté, s az emlékezés, mely el­
töltött mindabból a mi környékezett nem hagyott 
egyebet meg, mint a tompa morajt, mely füleim 
mögött halt el, s a tündöklő fényt, mely előtt sze­
meimet be kelle zárnom. Hogyan ! hát ezek azon 
koronák, melyeket a nép oszt ? A nép! s hol van 
ez, ezen gyülekezetben ? Ezen gyémántoktól, ifjú­
ság és szépségtől csillogó nők, ezen fiatal, aranyos 
lanczokkal ellátott férfiak, ezen válogatott, müveit 
szellem s ismeretdus, tehetségteljes közönségjnép-e ? 
Hat ez nem a végeden nagy aratás véletlenül válo­
gatott mag garmada ? Nem ez az egész arisztok- 
raczia e ez? A nemesség, vagyon, a tudomány 
arisztokracziaja ? Igen, úgy van; tehát Voltaire 
mestermüveit egyedül ezen kiváltságait lények, a 
nagy társadalom ezen csekély töredékének terem­
tette ! S mily diadalaitól tisztelik őt! Hogy elhódít­
ják dicsőséggel ? ?
, , , P® jgyünk igazságosak : Voltaire iratai, meg­
lehet, tudtán kívül, igen elősegítették a nép nagy ko- 
rusitasát. 0 nem fordult a néphez, mivel ez még nem 
V°i 16 T érett öt megérteni • de a magasabb kö­
rökben kezdte meg azon felforgatást, mely később 
az alanyiakba leszivárgott; alá kelle magát vetnie 
a termeszei változhattón törvényeinek, s közönségé-

— A nemzeti múzeumot múlt hóban 
összesen 11.832 személy látogatta. Ezek közül a 
könyvtárban 84 kéziratot és 3697 mutatványt hasz­
nált 1706 személy; a régiségtárt látogatta 1590, 
a képtárt 5193, a természet és néprajzi osztályt 
3283-an.

— Uj pósta. A vágvölgyi vasút mentében, Li- 
pótvárott, f. évi január hó 22-én, levél- és kocsipostai 
szolgálattal megbízott postahivatal fog életbe lépni, mely a 
hasonnevű pályaudvarral való postai összeköttetését naponta 
négyszer járó gyalogküldönez által eszközlendi. Ezen uj 
postahivatal kézbesítési köréhez tartoznak : Lipótvár, Ujvá- 
roska, Beregszeg, Vörösvár, Felaö-Bucsán, Madunitz és 
Ratkóez helységek. Ugyancsak január hó 20-áu székesfe- 
jérmegyei Sóskút helységben is postahivatal fog életbe 
lépni, mely levél- és kocsipostai szolgálattal foglaikozand 
és összeköti etésben lesz Sóskút és Tárnok közt napon­
kint egyszer közlekedő gyalogküldönez postajáratokkal. E 
postahivatal kézbesítési körét következő helységek és pusz­
ták képezik,: Both, Ettyek, Puszta-Zámor és Sóskút.

— Érdekes bűnügyi tárgyalás lesz 
Budapesten a jövő héten, mely a hét első napján 
fogja venni kezdetét. Még 1875. aug. 12-én tör­
tént, hogy a kigyóuteza egyik házának 75 éves 
tulajdonosa: Erny György, másodemeleti lakásán 
meggyilkol1 a találtatott. Erny takarékos magánzó 
életmód mellett nagyobb vagyont gyűjtött össze s 
s házának és tőkéinek jövedelméből élt. Meggyilkol­
tatásának bünrészességével Rydl Ignáez és Kör­
özi esz ky vannak vádolva. Volt egy harmadik 
vádlott is, Bydi Gotthard, a vádlott Rydl Ignácz- 
nak bátyja, de ez mikor kézrekerült, öngyilkossággal 
tért ki a büntsujtó bíróság elöl. A végtárgyalásra 
33 személy van tanúnak behiva, kik közül több 
Stanislauból, Lembergböl,, Galaczból és Bukarest­
ből való. A tárgyalást vezetni fogja Bogisich La­
jos a budapesti törvényszék aielnöke; előadó Szé­
kács József törvényszéki ülnök, szavazó biró dr. 
Lászy. Minden eshetőségre való tekintetből a tör­
vényszéki tanácshoz pótlóbirónak ki van rendelve 
Csery Kálmán. Közvádlóként tisztkedik Kossut- 
hányi Géza aiállamügyész, kinek föladata lesz a 
törvényszéket meggyőzni arról, hogy a két tagadásban 
levő vádlott a bűntettes. Az államügyészség a tár­
gyalás napjáig kénytelen a meglevő bizonyíté­
kokat titokban tartani, részint a vádlottak, taga­
gad ása miatt, részint, annál a körülménynél fogva, 
hogy a legtöbb lényeges tanú, kik hivatva vannak 
a vádlottak hazugságait földeríteni, mint idege­
nek és külföldiek a budapesti törvényszék által 
még nincsenek kihallgatva.

— Petőfinek az erdélyi mázéin számára 
megveendő mellszobrára újabban adakoztak:

fiózsakertiné szül. Kalló Judit urhólgy gyűjtése 
Nyíregyházán 50 frt. Szászvárosból beérkezett 4 frt 30 kr. 
melyhez Gönezy Endre, Rieger János, Csuk József 1—I 
Írttal, Steiner Istv. 40 kr. Dombján László 30 kr. VVassi- 
lovicn M. Sehanpner Antal, Randier Kelemen 20—20 kr­
ral járultak. Br. Fechtig Ilona 5 frt. Bőéi János ur gyűj­
tése 4 frt 50 kr. Dr. Lipesey László ivén Battonyán 14 frt 
50 kr, melyhez járultak ; Lukács Géza 2 frt. Dr. Lipesey 
László. Domanovszky, Sordovány, Ősz tár Geró, Babies B , 
Vertan Etele, Kövér Pál, Malovics István es N. N. 1—1 
Írttal., Szabados József, Ran kai J. Steiner Kálm. Jakabffy 
Kristóf, Narezisz Lajos és Nemesik István 50—50 krral. — 
<imindenből Tóth Ágoston honvedezredes 5 frt. — Vajda 
Hunyadró! Tornya Sándor 1 frt. Hofmann Rafael 1 frt.

Az eddig nyugtázott 157 frt 45 kr. és 1 
aranynyal együtt 242 frt 75 kr. s 1 arany. Tors 
Kálmán a Petőfi mellszobor bizottmány pénztárnoka 
Budapesten, Athenaeum épület.

— Nagy gond. F. legtöbb törvényszéki 
tisztviselő a vaspályáról azon utasítást vette, hogy 
vidéken lakó testvére három akó bort küldött neki. 
F. ur nagy örömmel rögtön hordárt fogadott, hogy 
a bort hazaszállítsa. A hordár azonban azon 
hírrel jött vissza, hogy a hordók nem az uj mér­
ték szerint lévén hitelesítve, azok a városi vámvo­
nalon be nem bocsáttatnak. F. hiába futkározott, 
kérdezősködött és panaszkodott mindenfelé, végre 
is azt az értesítést vette, hogy a hitelesítés nél­
küli, vagy nem az uj mérték szerint hitelesített 
hordok használóira pénzbírság van kiróva. Menjen 
a rendőrséghez s ha ott a bírságot lefizeti, a bor­
dók ki fognak adatni. F. ur szalad a rendőrséghez • 
de annak meg az egész esettől semmi tudomása 
se even, miután hozzá feljelentés nem tétetett, 
hivatalosan még akkor se mutatkozott késznek el­
járni, ha az eset megbirálására illetékes volna. F. 
ur most hát kénytelen bírót keresni, ki öt meg­
bírságolja, ha végre mégis boraihoz akar jutni. °
, . — <;ngy ilkosság. Ma este fél 8 óra tói­
ban lapunk egy barátja az Erzsébettéren menve, 
egy sikoltástól döbbent meg s alig vetette föl sz*'- 
B26Ít. mikor látni' ", ' *i u ' '> - - - ------ aellett, Hogy a tér egyim naza-
nak emeletéből egy nőalak zuhant a kövezetre. 
Egy ifjú. 21 éves nő ugrott le öngyilkossági szán­
dékból, kiről csak annyit lehetett megtudni, hogy a 
sugárúton volt lakása és ide, «legyilkolni magát 
egy ismerőséhez jött. - A hullát elszállították.

— Rövid hirek. Fehértemplomon Barray Ka- 
jetáut választották meg polgármesternek. — Cser- 
ii a j e f f meleg hangú levelet intézett a prágaiak­
hoz „azon kitüntetésekért, melyekben részeltették 

Kedves Marion nevű napszámost tegnap 
Kőbányán [földhordás közben az omlás életveszé­
lyesen betemette. — Tegnap a magyar rész­
vény társulat serfőzdéjében forrázás közben egy 
szétpattant hordó agyonütötte az egyik munkást

v®j ufD bánnia, a mint azt a korábbi századok 
rája hagyták. Csalódásait, tévedéseit, boldogtalan 
könyelműségét meg kell bocsátanunk, ő a gondvi­
selés eszköze volt, s határozatainak teljesültét elő­
készítette.

1778-ban eszméim az idő, s tanulmányom 
megfigyelése által a javított népeteket még nem 
nyerés: meg. Én Voltaire müveit kezdetben a fia­
tal tanulni vágyó ész hevével, később azon kedély 
gyűlöletével, mely a vallást szükségli, olvastam. 
Az ő szörnyű kétséghajhászata, mindenből játékot 
űző dühe, semmit nem kímélő éleze, aljas feje­
delem imádása, előkelő hangja, egy némely termé­
keinek erkölcstelensége fellázítottak, s mindazon 
magasztos s a népre nézve hasznos dolgok iránt, 
melyeket iratai tartalmaztak, el vakítottak. De a mit 
még most is legkevésbé bocsátók meg neki, s a mi 
még ma is emlékében a legkitörölhetienebb mocsok­
nak tűnik fel, az Bosseau iránti féltékeny gyülö- 
lese volt azon aljas támadások, melyekkel ezen nagy 
férfiút üldözé.

A társadalmi kötés szerzője akkoriban, mint 
most is, teljes bámulatom íargva vala. Olvasása 
közben az erzelmek es gondolatok azon megegye­
zését érzém, melynek közvetítése által bizaiomtel- 
jeseu fogadunk minden oly cselekményt, mely foen 
alkalmas lenne előbb a bírálat tárgyául Bámul­
tam lángeszét, s szerettem jellemét. Neki köszön­
hetem azon első szilárd fogalmakat, melyek nálam 
meggyökereztek. Nevelőim fáradozásainak daezára, 
a kollégiumot úgy hagytam el, mint rósz katholi- 
kus, s csekély hajlamot tanúsítók, a kijelentés hí­
vesére is. Bousseau nem téritett meg; de ha a 
lelkiismeret zavart hangjai nem szólának elég han­
gosan arra, hogy magára eszemre nézve egy leg­
főbb szellem létét bizonyítsák, mindazáltal ezen 
nagy iró hatalmas, vallásos szava, megérlelé ezen 
korai csirákat, s neki köszönöm a jutalmazó gond­
viselésbe vetett _ szilárd hitemet, azon hitet, mely 
a megpróbáltatásokkal teljes pályán fentartott és 
vigasztalt, mely ^ által a gyűlölettel s veszélyekkel 
daezoltam, a csábításoknak ellenszegültem, melyek 
félre vihettek volna azon útról, melyet követnem 
lelkiismeretesen parancsolt.

Ha a párisiak azon elfogultságában, melyet 
V oltaire iránt tanúsítónak nem osztozám, azon 
csodálat, melyet az erm enon viliéi remete 
iránt táplálék, az ő legdühŐsebb imádóiét is fölül­
múlta. Ezen nevezetes ember látásának vágya erőt 
vön rajtam, s nemsokára valódi szenvedélylyé vált 
Lelkesültségem által bátorítva, elhatárzám remete

— Színkovics Lajos, öt év előtt pestmegyei 
monőri volt adóvégrehajtót köröztet a belügymi­
niszter, hogy 39 frtnyi előlegtéritményét behajt 
hassa. — Tegnap egy fővárosi fagyár kigytilvái; 
a rohanó tűzoltók egyik kocsijának felfordulása al­
kalmával Beiter János tűzoltó életveszélyesen 
megsérült. —■ Sajt ópör tárgyalás lesz Debre 
ezenben febr. 15-én. A pert Nagyfejéé Miklós 
indította Do bay János b.-csabai lakos ellen,

Carneval. Izsákon e hó 14. az „olvasó­
kör“ a városháza nagy termében,—mint lapunk­
nak Írják. — tánczestélyt tartott, Az estélyt iráni 
táplált legszebb reményeket is felülmúlta az ered­
mény, mert nagyszámú közönség vett benne részt. 
A nők az első négyesben férfiak hiányán szenved­
tek, várták a tánezosokat mint a szomjazó virág H 
harmatot. A hölgyek csinos, de egyszerű toilette- 
ben jelentek meg, s kedélyességük az egész éjen 
át jó hangulatot szült. Szép lányok, fiatal hölgyek 
köre volt együtt. — A hölgy csokrot többek között 
Ráth Josefa, Fischer Rozália, Spitzer Paulina kis­
asszonyok és a bájos dr. Horpánczky nővérek ké­
pezték. Az estély 100 irtot jövedelmezett. Ugyan 
e hó 21-én a török sebesültek javára tombolával 
egybekötött tánczvigalom fog tartatni, melyre a 
készületek egyre folyna«:. Ezen estélyt már előre 
is sikerültnek jelezhetjük, mivel városunk derék 
ifjúsága nagyban működik és fáradozik. Elismerést 
érdemelnek a városi jegyző ur és ifj. Ráth J rsei 
ur, kik ezen jótékony czélnak indítványozói és életbe 
léptetői valónak.

irodalom,
— Pályázati hirdetések Ma vettük a 

természettudományi társulat titkárától ezen társu­
latnak 1877-re szóló pályázat-hirdetéseit és u: erre 
vonatkozó felhívást. A k. m. természettudományi 
társulat a jelen 1877-ik évben kétezer (2000) fo­
rintnyi összeget oiy tudományos munkaiatok elő­
mozdítására kivan fordítani, melyek az ország 
vegytani viszonyainak kutatását és a tndománv 
jelen állásának megfelelő leírását vagy e kiemelt 
feladatot előmozdító szakmunkán írását tűzik ki 
czéljokul.

Mindenkinek egyenlő alkalmat akarván nyúj­
tani, hogy a föntebb említett szakmához tartozó 
munkával versenyre kelhessen, a társulat választ­
mánya nyílt pályázatot hirdet.

A munkálatok beküldendő tervezetei vonat­
kozhatnak az ország valamely részében teendő uj 
kutatásokra vagy utazásokra, vagy a kiemelt ezé- 
lokat előmozdító szakmunkák Írására.

A pály.tzók" kötelesek; szándékolt munkaiatok terve­
zetét beküldeni, magukat megnevezni és egyszersmind ki­
jelenteni. hogy vájjon munkálatukkal az egész kitűzött 
szegre vagy belőle mennyire tartanak igényt.

A beérkezendő tervezetek megbirálására a választ­
mány szaktémákból álló. legalább háromtagú bizoMságot 
küld ki, mely a tervezetek ezélszeriisége teleit ítél, s a vá­
lasztmány beleegyezésével megbíz a pályázók közöl egyet, 
vagy, ha a körülmények megengedik, többet terveik végre­
hajtásával, kinek egyszersmind a kívánt összeget díjul oda­
ítéli. — A dij rendszeriül a munkálat befejeztével adatik 
ki de ha végrehajtása pénzkiadással járna, részben már « 
megbízatás alkalmával is kiadathatik.

A tervezetek f. évi április hó 31-ig a k. m. 
természettudományi társulat titkári hivatalába (Bu­
dapest. Lipótváros, régi Lloyd-épület) küldendők

Ugyanezen alkalommal a társulat még a in- 
vetkező pályakérdéseket tűzte ki: II, Az állat­
tanból. — „Kívántatik az Anguiilulidák család­
jának monographiája, egyes fajokon reendo önálló 
vizsgálatok alapján, a kellő számú rajzokkal föl­
szerelve.“ Szövege legalább három nyomatott irre 
terjedjen. — Jutóima a Bugát-aiapitváuybói há­
romszáz (300) forint. A beküldés határideje: 1878, 
október 31-ike. III. Az ásványtanból. — 
Elemeztessenek mennyilegesen a következő ma­
gyarországi ásványok: I. Kristályosodott Tetraed- 
rit (fakó-ércz) Kapnikbányáról, Nagyágról, Ur 
völgyről ás Szászkáról. 2. Tömör, fénves leírási1, 
rit Kapnikbányáról. — Jutalma a Bugát-a^rvi 
ványból háromszász (300) forint. A oeküUés 
határideje: 1878. október 31-ike. ] y A ü“„ 
v ón y tanból. (Ismételve.) - „Adassanak elő 
kultivalt növényeink betegség-,, különös tekintette! 
azokra, melyek elősdi "óvények által idézetnek 

, ~r yutalnia a Bugát-alapitvánvbói harom- 
szasz (300) lórint. A beküldés határideje: 1878. 
október 31-ike.

Függőben van még az 1876. január 
19-ikén tartott közgyűlésen kitűzött következő pá­
lyakérdés: V. A vegytanból. — „Vizsgáltai 
sék meg összehasonlitólag Budapest lakotabu ré­
szeiben a talaj levegőjének vegyalkata, különösen 
annak oiygén, nitrogén és szénsavtartólma, ugv, 
hogy a vizsgálat eredményét közegészségügyi szem­
pontból értékesíteni lehessen*. — Jutalom aSehus- 
ter-féle alapítványból nyolezszáz (800) forint. - 
Beküldési határidő : 1877. október 31-ike.

A pályázás szabályai a II., Ili, ÍV. és V. aistt 
említett kérdésekre a következők: 3 E kérdésekre cgunán 
a k m. Természettudományi Társulat tagjai pályázhatnak.

.-■ A jutalmazott pályamű, ha kisebb, a társulat Közlö­
nyében is megjelenhetik, s ezen esetben a páíyadijon k.vui 
még a szokásos tiszteletdijban is részesül: ha pedig

ségébe menni, ha nem másért is, csakhogy Láng­
ját halljam, csakhogy kedves vonásait lassúm 
Tervemet senkivel sem közlém, ábrándosnak gú­
nyoltak volna, s egy júniusi reggei útnak inuulism 
egyedül Ermenonvilié felé. Gyalog utuzum 
azon elmélkedések, melyek elfoglalának, az ;.t 
fáradalmait feledteték. Egyébként is 19 éves ko­
runkban, ha valamely eszme uralma alatt állunk 
a nyílt ut előttünk, jövőnk fejünkben van, minden­
kor gyorsan czélt érünk. Bármely kortársam 
egy asszony kedvéért is megtette volna ezen utat, 
melyet én azért kezdtem , hogy egv bölcsészt 
lássak.

Midőn rnegérkezém szivem dobogott, mennél 
közelebb jut az ember az óhajtott tárgyhoz, annál 
félénkebbé lesz; de már a visszalépésre idő nsui 
volt, s boszuságomban meghaltam volna, ha mél­
tatlan gyengeségből megfosztottam volna mag > -■ 
azon szerencsétől, melyet fölkeresék. Beléptem az 
ermenonvillei szép parkba, s bolyongtam benne 
egy ideig, a nélkül, hogy valami elém akadt voina. 
Valaki a kastély lakói közül, ki' el taiálkozaia, 
megkérdezte, kit keresek. Rousseau János J.6. 
nevet hebegtem. Nevetett ezen ember, mi > atí 
szemre vett: — kételkedem, monda, hogy ősrek 
sikerüljön Rousseau urat látni, ő nem szeren & 
látogatásokat, s bezárná ön előtt ajtajai. Azonban, 
ha nehány órai várakozással sem törődik, úgy for­
duljon azon két halom felé, melyet a nyártól i 
jobbra lát: ott vau a remetelak, Rousseau ur na­
ponként oda megy füvészkedni, talán ott találkozni 
fog vele.

En annyival inkább sietve fordultam arra 
felé. mivel a szégyenpir arezomba szökött, s hal­
lani véltem a szolgák szemtelen nevetését, kik a 
bölcsész szakái tatón tanítványát gunyolák. Sokáig 
várakoztam az egyedülség ezen vidékén, majd egy 
mesterséges sziklatömbbön ülve, majd állva, majd 
rövid léptekkel fel és alá járva, s ismét meg­
állva, hogy jobban gondolkozhassam. Végre a ha­
lom tövében egy férfiút láték megjelenni, ki sze­
mét a földre szegezve, hóna alatt egy nagy nö­
vénydobozzal, minden pillanatban megállt, hol egy 
virágot, hol egy növényt gyorsan leszakított s szor­
galmasan elrakosgatott. Eléje kell vala sietnem, de 
valamely szent kegyelet vön rajtam erőt, s vesz­
teg maradtam. Ekközben felém közeigett, annyira 
elfoglalva tárgyaival, hogy már csak nehány lépés­
nyi távolságra volt tőlem. Én magam őt, miután 
6 egyátalábán nem vett észre, most már nyugod­
tan szemlélhetem. Középmagasságu volt, élénk,
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gyohb, akkor a pályázó tulajdona marad, s mint a k. m. 
természettudományi társulat altat koszoruzott pályamuukát 
ttiilön maga is kiadhatja — 3 A pályamii idt.gen kézzel, 
tisztán írva, lapszamozva, kötve legyen. A szerző nevet 
rejtő pecsétes levélen ugyanazon jelmondat álljun, mely a 
pályamű homlokán áll.

Az igv felszerelt pályamű a megszabott ha­
táridőig a társulat titkári hivatalába (Budapest, 
Lipótváros, régi Lloyd-épület) küldendő.

- „Ifjú Magyarország“ ezim alatt 
Szabó Endre vegyes tartalmú hetilapra hirdet 
előfizetést. Az „Ifjú Magyarország“ az ifjúság lapja 
óhajt lenni, az „ifjúság alatt nem értve kizárólag 
az [ifjúság ez vagy azon osztályát, hanem együtt 
véve, annak minden elemét, a tudomány, művészet 
és ipar bármely ágában működjék is. Megindulásá­
nak magyarázatát a következő feladatok megoldásá­
nak elősegítésében keresi programmja:

„A magvar nemzetiség ügye jelenleg a sza­
badság es eivilizáezió ügye Európában. Megmen- 

,ü ezt is azt is. minden veszélytől, ez a mi misziónfc 
iitínk — uj nemzedéké, mert mi vagyunk a „haza jövője.“ 
Hogy milyen lesz e jövő, sötét vagy fényes — az tőlünk 
tiigg-

hvgy el ne maradjunk a nyngoti nemzetek háta mö­
gött hogy minden téren megtartsuk továbbra is ve- 
Urszerepúnket itt keleten a többi fajok előtt, kell, hogy a 
.-»zenedéit tett kövesse ; hogy idejekorán még most egye- 

, uuk. tömörüljünk ’ Hogy forrjunk össze egy organicus 
-vésszé, egy élő, működő testté mindazok, a kik külön tán 
semmit együtt véve pedig sokat tehetünk e haza fölvirág­
zása s „újjá születésének“ érdekében , hogy egy­
mást támogass ik és buzdítsuk a törekvések külön-külön te­
rén hogy kifejezést adjrnk gondolataiuk. véleményeink és 
iaeggyőződéseinknek, mindazon kérdések, tünemények és esz­
mék körűi, melyek kisebb vagy nagyobb mértékben az em­
beriség nagy társadalmának szellemét mozgatják, melyek 
nemzetiségünk és szabadságunk fejlődésére 
iőnvösen vagy hátrányosan hatnak — Az első száma mar- 

„•zins 15-én jelenik meg. Előfizetési ára máreziustól junins 
iéaeig 2 irt, év végéig 5 írt Az előfizetések a szerkesztő 
aevere zerge-nteza 12. sz. küldendők.

Színház, művészet.
— „Az arany kereszt“ opera ma telt 

házat csinált a nemzeti színházban. Az igénytelen 
dalmű, melynek főékét épen szerénysége k-'pezi. 
ma még egyöntetűbben folyt le mint először és 
tetszést aratott hangzatosabb részeiben. Végeztével 
a szereplőket kétszer is kitapsolták. — A Pereg­
rins haliéit; különösen befejező látványos képletei­
vel aratott tapsot.

— N i 1 s o n Christina asszony, vesszük 
a hirt az éjjeli postával — a királyné által Pesten 
az udvari hangversenyekre hivatván meg. E bő 
20-án kezdheti meg Pécsben vendégszerepléseinek 
második cyclusát, egyelőre három fellépéssel; az 
első „Mignon“, aztán Hamlet Opheliájában és egy 
jótékony ezélu előadásban.

— Az orsz. színészeti tanodában a ta­
noda növendékeivel e hó 22-én délelőtt 11 óra­
kor zártkörű előadás tartatik. — Belépti jegyül a 
meghívó szolgái.

— A Nilsson Christina hangversenyéről 
szóló tegnapi referádánkban azon pont. hogy a király és 
királyné eljöveteléről beszéltek, de ez meg nein történt, 
— helyreigazítandó, hogy a király jelen volt ugyan, ha­
noin az utóbbi, a királyné maradt el. Ott volt ellenben 
az udvar előkelőségeinek nagy része.

Népnevei és.
— A II. kerületi fiúiskola vegytani helyi­

ségének felszerelésére a főv. tanács által 412 frt 
20 kr engedélyeztetett.

— Tompa és gyenge elméjű gyer­
mekek számára Bakos-Palotán február 1 -jón ne­
velő és ápoló intézetet nyit az ottani idióta inté­
zetben Prím Jakab, ki évek óta a hülyék neve­
lési módszerével foglalkozik, s ily ezélu tanulmányok 
tétele czéljából a között, minisztérium költségén 
külföldön is utazott, 15 hónap óta pedig az idióta 
intézet igazgatója. A nyitandó intézetben a népis- 

jj kézi munka is fog ta- 
Nehány szegény magyar gyermek csekély 

mellett vétetik fel. A szülök forduljanak
4,lUl ~**lrohilf»? P*'»l.’-Ar-r“'1 v+ó*i fohmár 6-áíg'

— Treíort Ágost közoktatási miniszter 
1. hó 15-én megszemlélte az óvóképezde uj épüle­
tet, s azt minden tekintetben czélszerünek és az 
építkezést olcsónak találta. A képezdét fentartó 
„orsz. kisdedóró-egyesület“ részéről jelen voltak: 
lisza Kálmánná elnök Yárady Gábor másodelnök, 
Eoms Sámuelné, Kralovánszky Istvánná, P. Szath- 
máry Karoly ts báró Laffert. A miniszter szintén 
érdeklődve tekiste meg az intézet szerelvényeit, az 
iparmüheiyben készült tárgyakat s a benlakú ké- 
pezdésznők és árva-kisdedek közös étkezését.

Egyletek, társulatok.
— A természetin do mányi társulat 

tegnapi gyűléséhez pótlólag ezeket közöljük: A
, megválasztanak:

íf fi ’ i-.T-Vt 1i£j tlAVli U1

tisztikarba átalános szótöbbségei ___c____ ____.
Elnök: Than Károly ; aielnök : Balogh Kálmán 
es 1 a kacs János ; első titkár; ti zily Kálmán ; 
másodtitkárok: Pe t h ó (Petrovics) Gyula és Pas z- 
lavszky József; könyv tárnok: Heller Ágost; 
pénztárnok: Keitner Károly. Választmányi 
tagok: Állattanra: Martró Tivadar, Herman

ábrándos szemekkel; homloka egyiránt eláruló a 
gondolkodást és szenvedést, járása világosan mu­
te tá a betegségtől és betegség tudatától kiűzött 
embert. Hirtelen az öröm fénye déri tó föl arczát, 
ez akkor történt, midőn növény gyűjteménye szá­
mára egy uj kincset fedezet föl.

Szorosan én előttem állt; en nem mozdul­
tam, ő észre nem vett. Latiam, midőn lehajloti, 
3egy egy kankalint szakasszon ; gyorsan odarohan­
tam. a virág után nyúltam, s átadtam azt neki: 
élvévé, s rámnéze: ez nem Szaniszló! — monda 
— Nem, felelém, azon fiatalember, kinek, miután 
szerencséje volt önt láthatni, a sorstól semmi 
egyéb kívánni valója nincs. Mind figyelmesebben 
nézett reám. — Ön már érti a hízelgést, fiatal 
ember, elég rósz önre nézve. — Az én koromban 
nem szokás hízelkedni, de az on koromban érzi az 
ember a lelkesültség egész füzét, s igen szívesen 
megy az ember gyalog tiz órányi távolságra is. — 
Valóban? Tiz órányi távolságra gyalog! Jó lábai 
vannak, fiatal ember, ezt hírül keli adni a fran­
ciaországi Mercur-ban Tiz órányira! On tudja, 
tőgy én is értek ehhez, s a gyaloglástól nem 
szoktam megijedni. Elpirultam, s ajkamba harap­
tam. — No, no, kedves barátom, ne haragudjék; 
ön engemet látni akart, nemde? En vagyok egész 
Páris csodabogara: a nagy urak közöl a városra 
kerültem, már az emberek nem is üdvözlik egy­
mást másként, mint: látta már ön a bolondos Já­
nos Jakabot? Volt ön már Erinenonvilieben? Kü­
lönösen mióta Voltaire meghalt, miatta is nekem 
-ed helvtállanom. ez oly állapot, mely tűrhetetlen. 
Azonban ez az ön látogatására nem vonatkozik. Az 
emberek arezvonásain gyakran csalódtam, de az 
önében egy magasabb irányt, valódi nyíltságot hi­
szek felfedezni. — Biztosítottam hódolatom tiszta­
ságáról s a gyermekes, helytelen kíváncsiság min­
den gondolatát számüzém magamtól. — Hiszek 
önnek, mondá a nagy férfin, s épen ezért még 
többre becsülöm ónt. Tudja ön, mit érnek el ezen 
vad kíváncsisággal? Megölnek vele.

Miután üldöztek, kergettek, mint egy va­
dat, most megfojtanak öleléseikkel! Arra akarnak 
kényszeríteni, hogy ezen menhelyet is elhagyjam ? 
Mily boldog lehetnék itt! Ez oly bájoló, hasonlít 
mindahhoz, a miről álmodtam, s miután ön mü­
veimet ismeri, úgy tudja ön, mit akarok ezzel 
mondani. Oh nem! a meddig élek ezt e! nem ha­
gyom, nyughelyemet már kijelöltem. — Ha ko­
rom ^ egész nyíltságával szabadna szólnom, arra 

érném önt, űzze tova ezen szomorú gondolato-

Otto. Kriesch János, Frivaldszky János: á sván y- 
é s fold l an r a; Szabó József, Kremier József 
Sándor. — Hoffman Károly, Hantken Miksa; élet­
tanra: Jendrassik Jenő, Thanhoffer Lajos. Plósz 
Pál, Hirschler lgnácz; növénytanra: Jurányi 
Lajos, Klein Gyula, Dapsy László, Schuch József; 
természettanra: Sztoezek József, Báró Eöt­
vös Loránd, Schenzl Guidó; vegytanra: Len­
gyel Béla, Wartha Vincze, Nendvieh Károly. Iíi- 
degh Kálmán.

— A „magyarorsz ági központi Pro­
be! nőegylet“ által f. é. január hó 6-án fővárosi 
vigadó termeiben rendezett tombola, a közreműkö­
dők megfeszített fáradozásai daczára, — levonván 
a költségeket csak 111 frí 62 krt jövedelmezett az 
egylet pénztárának. Kellemes kötelességének is­
meri az egylet ez alkalommal Molnár és Sárkány, 
Kertész Tivadar, Morsch, Hatschek Miksa, Giergl 
Henrik, Dietrich és Gottsehlig, Grünvaldés Eisler 
uraknak az ajándékozott tombola tárgyakért, — az 
Athenaeum r. társulat könyvnyomdájának a nyom­
tatványok díjmentes előállításáért, végre az összes 
közreműködő hölgyeknek és uraknak az egylet ér­
dekében kifejtett fáradozásáért legmelegebb köszö­
netét nyilvánítani.

— „A „Terézvárosi klub“ saját helyi­
ségeiben (sugárút 35) folyó hó 20-án tánczezal 
egybekötött családias estélyt rendez.“

— A pesti lova vegyes ölet múlt va­
sárnapi közgyűlésén br. Wenekheim Béla mint el­
nök hosszabb beszédben kiemelte, hogy a lóver­
seny téren is, mint sok másban, mennyi haladást 
tett országunk. Epen az ötvenedik évfordulóban ért 
bennünket az öröm, hogy Magyarországon tenyész­
tett lovak nyerték az angol franezia, német és 
ausztriai legnagyobb dijakat s egész diadalmas 
körjáratot tartottak Németországban egyik vállal­
kozó sportsman társunk vezénylete alatt. Kétszáz 
hetvennégy lovunk futott a bel- és külföldi pályá­
kon, s összes nyereményük 464.034 írtra — közel 
egy fél millióra rúg, melyhez a külföld 391.000 
írttal adózott.

— A budapesti ügyvédjelöltek és 
jog - gyakornokok egyesületének titkára Feyman 
Gyula, a budapesti ügyvédi kamaránál bejegyzett 
ügyvédjelöltek és jog-gyakornokok névsorát hite­
les alakban elkészítvén, azt a Budapesten székelő 
valamennyi törvényszék és járásbíróság hivatalos 
termeiben kifüggesztette ; ez által eleje vétetni re­
méltet!k azon gyakori visszaélésnek, hogy a bí­
róságok előtt .nem bejegyzett egyének is tár­
gyalnak.

— Kimutatása az 184849-íki rokkant 
honvédek menháza javára 1876. évi deczember ha­
vában befolyt pénzeknek:

Stern Mór (Köbölkút) 10 frt. Kaim Kamaill- 
Nürubergerféle követelés 304 frt 92 kr, Kisczelli 
takarékpénztár 43 frt 15 kr, Gerencsér József (Bá­
rányává]-) 1) frt. Vasmegyei honvédegylet 20 frt, 
Tisza-Füred községe !0 frt, Zilahi takarékpénztár 
(Középszolnok) 10 frt, Szathmáry Mihály ezredes 
10 frt. Föld vary Albert alezredes 10 frt, Békésme­
gyei honvédegylet alapítványi tőkéjének félévi ka­
matja 70 Irt. Madarász Jenő képviselő 1875 és 1876 
20 írt, Ambrozovits Béla mérnök 10 frt, Éjszak- 
keleti vasút több tisztviselője 17 írt 55 kr össze­
sen 544 frt 62 kr. A menház-pénztári állapota 
1376 évi deczember hó 31-én volt: kötvények és 
értékpapírokban 32,712 frt 72 kr, deczember havi 
bevételi készpénz 1.186 frt 23 kr. összesen 33,898 
frt 95 kr; deczember havi kiadás 1,014 frt 80 kr, 
1876-ik év végével pénztári maradás 32.884 frt 
it) kr. és pedig kötvények és értékpapírok bau 
32,712 frt 72 kr. készpénzben 171 frt 43 kr. Bu­
dapesten 1877. januárhó 6-án. Tassy Becz László 
s k., őrnagy és pénztárnok. Ambrus József s. k., 
menházi ellenőr,

alakit.

Fővárosi ügyek.
A pesti rész telekkönyveinek át­
lóimból elrendelt pótfelmérési mérnöki 

munkaiatoknak v,.„0tődével megbízott Halácsv Sáli- 
dór fov. szakosztályvezető mérnök jelentése sze- 
rint ezen munkálatok legutolsó területe f. 1877. 
évi márezius hó végével lesz csak teljesen befe­
jezhető, hitelesíthető és a kir. törvényszéknek 
átadható.

— Faültetés. A budai rakpart hosszában 
tegnap kezdtek hozzá a fák ültetéséhez, s igv re­
mélhető, hogy a főváros jobb parti lakóinak is 
lesz vajaimra a Duna partján a nyári estéken üde 
s kellemes sétányuk.

Törvényszéki csarnok.
Mindennapi. Májer György, Kajzeri 

Robert s meg néhány napszámos állott a fenvitő- 
turvényszék előtt számos lopást követteek el á fő­
városban, boltokból, utczárul: leginkább csak né­
metül beszélnek, Írni, olvasni nem tudnak s vallá­
sukat is csak tétovázás, e gondolkozás után képesek 
megnevezni. Tettüket bevallják s rövidebb, hosszabb 
börtönbüntetésre Ítéltettek.

k it. Egy olyan férfin, mint ön, azon életet, mely 
felebarátainak oly igen hasznos, így nem dobhatja 
ei: talán sohasem volt hazánknak nagyobb szük­
sége az mi ékesszóló tanításaira. — Igen, mondá 
o K raneziaország láthatára borul, remélem, mivel 
úgy szeretem mint saját hazámat, hogy a közelgő 
zivatar nem lesz tartós, hogy a nap ismét szeTi- 
debben s tisztában fog tündökölni. ' Azonban ez 
nem az én dolgom, majd jönnek mások siettetni 
a nagy mü befejezését, azok feladata dicső lesz! 
Az enyém bevégződött, én a mezőt megműveltem, 
a magot elvetettem, melynek nőni és tenyészni 
kell. — Folytatni akartam, közbeszóló. — Ne 
többet, fiatal ember. Lassa ön, mily szép, mily 
diszlő a föld ! Hagyjuk az emberek harczait, ürül­
jünk a természetnek, ez azon kedves, a mely 
gyakran mosolyg, a mely soha nem hütelen, a 
melyet föltalálunk jóságosán ismét, miután elhagy­
tuk. — Akar-e sétáimban követni ? Fogja növény 
dobozomat, maradjon mellettem, s ne beszéljen 
egyébről, mint azon szép virágokról, melyeket ta­
lálunk, adok önnek egy órát ezen legkedvesebb tu­
dományból.

Követéin őt 
vele. — Szaniszló 
En olyan vagyok, mint minden vén ember, ragaszko­
dom szokásaimhoz, rendesen velem van botanikus sé­
táimban; távolléte önnek-, ezt bók nélkül mondhatom, 
jobb fogadtatást engedett mind a minőben egyéb­
ként részesült volna. Kértem, engedje meg, hogy 
ismét meglátogathassam. — Nem, mondá, én ra­
gaszkodnám önhöz, s én érzem, hogy azon ponton, 
melyre utazásom alatt jutottam, mindattól válnom 
kell, a riit még szeretek s minden hajlamot meg 
kell magamban törnöm. Mindinkább sürgettem őt, 
s végre azon engedélyt nyerém, hogy a következő 
hónapban visszatérhetek a magányba, hogy mint 
mondá, még egy botánikus órát vegyek.

Könnyes szemmel s a legközelebbi viszontlá­
tás reményével hagyám előtt! óh! a másik hónap­
ban már nem vala, csak hamvat találtaim, melyek 
csöndesen pihennek a nyárszigeten. Ezen ember 
meglátogatása, kinek lángesze részemről polgártár­
sai bámulatát s tiszteletét mindenek között legin­
kább megérdemli, oly emlékezéseket hagyot bennem 
hátra, melyek még most sem homályosodtak el. 
Lelkemben annak minden részletei a tegnapi be­
nyomás üdeségével maradtak meg, s szavának hangja 
még most is visszhangzik füleimben.“

Kun Pál.

s két felséges órát töltetem el 
ma nem tartotta meg szavát.

TÁVIRATOK.
(AzPora. jan. 18. — 

tés“ távirata; föladatott
„Egy öté r- 

11 órakor,
érkezett d. u. 2 órakor.) A hadügyininisz- 
ter tegnap a szeraszkieratusbau diszlakomát 
adott, melyben 35-en vettek részt. A többi 
közt jelen voltak: Abdul Kerim, a leg­
főbb méltóságok, Klapka és gróf Szé­
chenyi. Felköszöntések történtek a szul­
tánra, Ferencz József császár és királyra, 
a hadügyminiszterre, a török és a magyar 
hadseregre, Mahmud Dániád és Huszni 
pasára. — A katonai zenekar többnyire 
magyar darabokat játszott, a felköszön­
tések után pedig nemzeti hymnusokat. 
A küldöttség sürgönyöket kapott Magyar­

közt a 
be reg­

ország minden részéből, a többi 
szamosujván örmény ifjúságié 1, a 
megyei értelmiségtől sat.; mi ;innál 
zőbb benyomást tett, mintho-gy bizonyos 
oldalon el akarják hitetni, mi ntha a kül­
döttség nem képviselné az egész magyar 
nemzet érzületét Ma Edhem p asa fogadta 
a küldöttséget, nagyon baráts ágosan Az 
elutazás vaíószinüiag kedden történik Vár­
na felé.

Becs, jan. 18. (Az „E gy»' t érté s“ 
távirata.) Az alkotmányhivek k lubjában a 
kormány a jövő héten nyilatkozatokat fog 
tenni a bank kérdés jelen stádiumáról

Prága, jan 18. (Az „Egyetér­
tés,, távirata.) A legközelebbi de monstratió 
miatt befogott egyének majdnem valameny- 
nyicn szabadon bocsáttattak. Ba rak szer­
kesztő beíogatása nem volt összeköttetés­
ben a CsernajefT- a ffai rre!.

London, jan. 18. — A „B enter“ hi­
vatal jelenti Konstantinápolyból, hogy Tö­
rökország és Szerbia megegyezett egymás­
sal a hadi foglyok kölcsönös kisz olgáltatá­
sára nézve.

Belgrad, jan. 18. — (P. 0.) Hiteles hírek 
szerint a szerb bank jegybankká alak itt atik át s 
ennek megtörténte után bankjegyeket f°S kibo­
csátani.

Belgrad, jun. 18. — (P. C.) Az első- 
osztályú miiiezia már a határnál van. Teg­
nap indult útra, s a tisztek ma mentek 
utána.

Belgrad, jan. 18 — (P, C.) Szom­
baton minisztertanács volt a fejedelem el­
nöklete alatt, mely — mint hitelt érdemlő 
helyről biztosítanak — azon határozatot 
hozta, hogy valamely nagyhatalom (talán 
Anglia) közbenjárásával egyenes békeal- 
kudozás kezdessék Törökországgal.

Becs, jan. 18. — (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A külügyi hivatalba érke­
zett tudósítások constatálják, hogy utóbbi 
időben a zsidó üldözésekről szóló hírek 
Romániában minden alapot nélkülöznek.

Belgrad, jan. 18. (B. 0.) Az „Istók“ 
czimü lap megszűnt. Dandeville rendőrigaz- 

mint utolsó orosz elhagyta Szerbiát. 
Róma. jan. 18. — A Vatikán bevégezte az al­

kudozásokat A usztria-Mn gyatország és Francziaor- 
szággal két osztrák és franezia bibornok kinevezésére 
vonatkozólag. Egy spanyol és négy olasz bibirnok 
is neveztetik ki. Á pápa a congregatio elé terjesz­
tette a kamarai bizottság által módosított javasla­
tot a papság viszszaélései tárgyában, megbirálás és 
annak meghatározása végett, vájjon az nem ütkö­
zik-e a kánoni törvényekbe.

Becs, jan. 18. (B. Corr.) Az osztrák 
nemzeti bank ma tartotta közgyűlését. Pi­
pi tz kormányzó esti fél hétkor, miután 105

gató

constatirozza, meg-reszvenyes jelenlétét
nyitja az ülést és felolvassa az igazgató­
ság jelentését. melynek tartalma a kö­
vetkező :

Mindenek előtt várakozásukat fejezik ki a 
magyar kormány határozása iránt, melyszerint a 
kereskedelmi törvény nem lesz alkalmazandó a 
nemzeti bankra. A mi a bank további fenállásának 
és átalakulásának kérdését illeti, erre nézve eddig 
még semmi végleges megállapodás nem történt, 
mindamellett e kérdésnek fejtegetése az általános 
alapelvek köréből elvonatott s a tényleges létesit- 
lietés terére vitetett át. Az 1876-ik év elején a 
magyar miniszterek a nemzeti bank képviselőivel 
azon póniozatok fellett értekeztek, melyek a 
birodalom bankjegyügye jövő átalakulásának 
különböző formáira döntő befolyással lehet­
nek. — Egyikét ezen formáknak, tudniillik egy 
magyar jegybank felállítását, a magyar pénzügy- 
miniszter 1876. april 2-iki jegyzékében tárgyalta. 
A nemzeti banknak erre adott válasza ismeretes 
és a jelenlegi jelentéshez csatolva van. Október 
25-én vette az osztrák nemzeti bank az újonnan 
tervezett „osztrák-magyar bank“ alapszabályait. 
Az igazgatóság, mint tudva van, visszutasitotta 
egy ily bank alapítását. Az igazgatóság reményű, 
hogy a közgyűlés helyeselni fogja eljárását." A 
bankigazgatóság elhatározására eddig még sem 
az osztrák sem a ingyar kormány nem válaszolt. 
Az igazgatóság javasolja tehát, miszerint a közgyű­
lés határozza el:

1, hogy a bankigazgatóság és bankválaszt­
mány eljárását és hozott határozatait helyeslőleg 
tudomásul veszi;

2. hogy miután az ügy eldöntése közelebb 
várható, a közgyűlés elnapoltatik s a bankbizott­
mány felhatalmaztatik a nemzeti bank jövendőbeli 
átalakulásának ügyében tárgyalásokat folytatni.

Az első pont, azon hozzáadással, hogy 
az igazgatóságnak eljárásáért 'teljes elisme­
rés nyilvánittatik, elfogadtatott. Ä második 
pontnál Kerstinger megjegyzi, hogy a va­
luta és jegy egységét a monarchia érdeke 
követeli s abbeli óhajtását fejezi ki, vajha 
az igazgatóságnak sikerülne a részvényesek 
érdekét a birodalom mindkét felének érde­
kével és kívánalmaival összhangzásba hozni. 
Pipitz megjegyzi, hogy az igazgatóság 
is ezt óhajtja. A javaslat egyhangúlag el­
fogadtatott.

Becs, Jan. 18. — A nemzeti bank nagy­
gyűlése jóváhagyta a zárszámadást, mely szerint 
az 1876. év második telére 24 frt osztalék esik; 
megszavazta a bank átalakítására vonatkozó ja­
vaslatokat elvető határozatokat és felhatalmazta a 
bankbizottságot a további alkudozásokban részt- 
venni.

Pera, jan. 17. — (Az „Egyetér­
tés“ távirata). A nemzeti tanácsot elna­
polták holnapra. A tengerészethez angol

tiszteket szerződtetnek. Sinope és Burgas a 
hajóhad részére föl szerelési kikötőkul jelöl­
tettek ki. Achmed Hamdy, Albánia azelőtti 
válija, kineveztetett Kars parancsnokává.

Paris, jan. 18. — Mint a „Liberté“- 
nek Perából távirják, szakítás esetében Tö­
rökország és Oroszország közt. Németor­
szág és Ausztria-Magyarország együtt fog­
nak közbenjárni. — Saint-Brieux püspök 
pásztorlevelét a köztársaság ellen intézett 
támadásai miatt az államtanács elé ter­
jesztették.

Bécs, január 17. Magyar földtelierm. kötvény 73.75 
Salgó-Tarjáií 73 —. Magyar hite! 112 25 Magyar zálog­
levél 86.—. Erdélyi 7fi. Magyar keleti vasul —.— 
Magyar sorsjegy 73.25. Magyar földhitel 24.— Magyar 
vasúti kölcsön 98 50. Auglo-magyar 40.— Franc-o-niagyar 
bank —.—. Alföld 96.—. Magyar északkeleti vasút 88 50 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 59.— Tiszai vasút 156.— 
Munieipalis bank —.—.

Bécs, január 17. Hitelrészv. 142.40. Galieziai 206.25 
Állam vasút 246.—. Rente 61.30 — 1860-as 112 50 —
1804-es 134.25 Ezüst 116 —25. London 196.30. — Unio- 
bank —.—. átalános épitöbank —.—. Angol-osztrák 79.75. 
Lombard 75 25. — Tramway —.— Hitelsorsjegy 162 —. 
Napoleond’or 10.00. — .— Arany 5.95. Frankfurt 61- . — 
Porosz pénzutalvány 61.65 Török sorsjegy 17.80. Angol 
éoitőbank —.—.

Éjjeli posta.
Abdul Hamid szultánról Toszat semmit, 

jót azonban nagyon gyakorta hallani. Alig múlt 
el iiét, hogy bizonyítékát ne adná annak mennyire 
törekszik a császári háztartást lehetőleg korlátozni, 
így a muli héten elrendelte, hogy az istálójában 
lévő fölösleges lovak, számszerűit 564, adassanak 
át a Konstantinápolyban állomásozó lovasezredek­
nek, egyszersmind elhatározta, hogy a még Abdul 
Aziz által vett vadállatok, (oroszlánok, tigrisek, 
párduezok, vadászleopárdok stb., melyek eltartása 
és gondozása nagy összegeket emészt föl, aj ári- 
dékoztassanak a londoni és párizsi állatkerteknek 
s a költségvetés rajok vonatkozó tétele tömhes­
sék ki.

A szultánról lévén szó, megemlítjük, hogy 
egy 5000 aláírással ellátott fölirat nvujtatott át 
neki a görög pátriárka, szent zsinat, különféle 
testületek elöljárói, s a fővárosi hitközségi és hi­
vatali kerületek nevében, melyben az aláírók hálá- 

joKat fejezik & az alkotmányért.

közgazdaság.
Budapesti gabna és értéktöszde. Bnuáj'®81; (an ti­

lgen csekély kínálat miatt búza csak kis mennyiségoö" 
tolt el szilárd áron * többi gabnanemüeknél szünetel a/, 
üzlet, árak változatlanok.

Határidöiizletnél az árjegyzések kővetkezők: Rozs 
tavaszra 12 80 -12.85 ; zab tavaszra 7.92—8.08 : tengeri, bán­
sági május—júniusra 6 66 -6 65 Káposztarepc-ze aug.— 
septemberre 15%—16, bánáti jul. - aug.-ra 15%—15%.

Értéktőzsde. A kedvező hangulatra tözstén tartósnak 
mutatkozik, az előforduló reactiók a spec ulátiót c-sak újabb 
vásárlásra indítják, mennyiségre nézve azonban igen lassan 
halad a forgalom, mert a politikai helyzet még nines azon 
stádiumban, hogy megnyugvást lehetne abban találni. Va­
lutákban mr alig volt üzlet.

Előtőzsde. Osztr. hitel részvények 142.10-ről 
142 60-ig emelkedvén zárlatkor 142.30-on maradtak, magy. 
hit. részv 113-ou vásároltattak.

Déli tőzsde. Osztrák, hitel részv. 142.80—142.10 
között mozogtak, magy. hitel részvényekért 12.76 volt Ígérve, 
budapesti iparbank részvények 36-on voltak keresettek. 
Gsebwind-féle részvények 118 adva 120-ra tartva voltak, 
Erzsébet gőzmalom részvényekben 197-el. alagút részvények« 
ben pedig 60-ai eszközöltek kötéseket. Magy. kincstári utal­
ványok 97% - 98-on, 20 frankos aranyak 10.02-ön markje­
gyek 62.70-en keltek.

Bécsi gabiiatözsde. Búza tavaszra 12.75—12.85 
Rozs tavaszra 10.15—10.35, magyar 10.50 - 10.60. Zab ke­
reskedelmi 8.40 —8.50, tavaszra 8,25—8.30. Tengeri (kész 
áru) 6 40- 6.45. május júniusra 6.90—7 00.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsdén anglo-osztrák réz­
vények igen kedveltek voltak és 80.25-ig emelkedtek. Zár­
latkor .üzérkedő papírokban "csekély reaetio mutatkozott; 
osztr. hitel 142.50. angio 79.75, magyar hitel 112.50, 20 
frankos arany 10.00.

— Magyarország; részvénytársulatok. (Mi­
hók Sándor „Kompass“ statisztikája) Miliők Sán­
dor a magyar korona területen található belföldi 
„részvénytársaságok“ és „szövetkezetekről“ követ­
kező 1876-ik évi statisztikai adatokat közöl: Meg­
jegyzendő, hogy ezen adatok tekintettel a „köz­
ponti értesítő “-ben 1876-ik évi január hó 1-től 
1877-ik évi január hó 15-ig, összesen 153 szá­
mokban megjelent, és közzétett ezéghirdetésekre 
lettek egybeállitva. 1875-ik évi deczember hó 
31-én volt:

I. Bank és hitelintézet.- Budapesten 
18. a vidéken 79, Horvátországban 5; összesen 
102. II. Népbank: Budapesten 1, a vidéken 
31 ; összesen 32. III. Takarékpénztár: Bu­
dapesten 6, a vidéken 288, Horvátországban 30; 
összesen 324. IV. Biztosi tó intézet: Bu­
dapesten 6. a vidéken 6; összesen 12. V. Szö­
vetkezet: Budapesten 12, a vidéken 198, Hor­
vátországban 7; összesen 217. VI. Iparos 
rész vény társaság: a) Gőz- és mümalom: 
Budapesten 9, a vidéken 29, Horvátországban 1; 
összesen 39. b) Vegyes iparvállalat: Budapesten 
22, a vidéken 57, Horvátországban 8; összesen 
87. VII. Vasút: Budapesten 13. a vidéken 3; 
összesen 16. Vili. Vegyes közlekedési 
v á 1 l a lat: Budapesten 9, a vidéken 4; összesen 
13. Összesen: Budapesten 96, a vidéken 695, 
Horvátországban 51; összesen 842. Ezek sorából 
működött mint „részvénytársaság“ 625, mint „szö­
vetkezet“ 217 — 842.

A „központi értesítő“ fenemlitett 153 rend­
beli számaiban 1876-ban közzé tétettek: I. Bank 
és hitelintézet: Budapesten 16, a vidéken 66, 
Horvátországban 5, összesen 90. tehát 12, II. Nép­
bank: a vidéken 23, összesen 23, tehát 9, III. 
Takarékpénztár: Budapesten 5, a vidéken 
252, Horvátországban 11, összesen 269, tehát 55, 
10. Biztosító-intézet: Budapesten 7. a vidé­
ken 4, összesen 11, tehát 1. V. Szövetkezett: 
Budapesten 11, a vidéken 100, Horvátországban 3, 
összesen 114, tehát 103. VI. Iparos részv.- 
t ár saság: a) Gőz- és műmalom : Budapesten 9, 
a vidéken 24, Horvátországban 1, összesen 34, te­
hát 5. b) Vegyes ipar vállalat ; Budapesten 30, a 
vidéken 34, Horvátországban 7, összesen 71, tehát 
16. VII. Vasút: Budapesten 10, a vidéken 3, 
ossz. 13, tehát 3. VIII. Vegyes közlekedési válla­
lat : Budapesten 9, a vidéken 2, összesen 2. Össze­
sen: Budapesten 98, a vidéken 511, Horvátország­
ban 27, összesen 636, tehát 206. A bejegyzett 
636 intézetekből „részvény-társaság“ 518, „szövet­
kezet“ 118=636.

, 2) Nevezetesebb változások 1876-ban 
és pedig Budapesten: 1. Felszámolás alá
esett: 1, Franco magyar bank. 2. Magyar hiva­
talnoki hitel intézet. 3. Budapesti népbank. 4. Pesti 
Cottage épitő-társaság. 5. Első magyar szeszfiino- 
mitó részvény-társaság. 2. Átalakultak: Ipa­
rosok ált. tak. és aitel egylete, s az által. Lipót­
városi takarékpénztár, — Lipótvárosi bank rész­
vény társulattá; — a budapesti előlegező intézet, 
— hason czimü részvénytársulattá. 3. Újból 
alakultak: Hitel földhitel és biztositó szövetke­
zet. 2. Oszt. magy tiszti egylet tak. és előleg 
egylete Budán, és 3. a magyar tüzvédség bizto­
sítást szerző szövetkezete.

A vidéken: 1. Csőd alákerült: a 
Lugosi takarékpénztár. Felszámolás alá: a

I 1. Baján: gőzmalom, 2. Bogláron : a Zaia-Somo- 
gyi gőzhajózási társ. 2. Kapronczán: takarékpénz­
tár, 4. Kassán: termény bizományi és váltó izlei. 
5. Szombathelyen: leszámítoló bank. 6. Temesvá­
ron : Bánáti liszt ipar r. t. és 7. Veiszféle gyári 
r. t. 3. Átalakult: 1. Eperjesen: az ottani hi­
telegylet és hitelbank fusió folytán „bankegyletté", 
2. Egerben: az önsegélyző egylet takarékpénz­
tárra, — 3. Miskolczon az iparos fillér egylet „ta­
karékpénztárrá, • - 4. Nagykikindán : a bank „ta­
karékpénztárrá,“ — 5. Nagy-Lakon: az önsegélyző 
egylet takarékpénztárrá. 6. Körmenden: a Vas- 
Zalai népbank takarékpénztárrá, — 7. a Siklósi 
segélyegylet takarék és hitel egyletté, 8. a va­
raiméi népbank takarékpénztárrá.

4. Czéget változtattak. A bank es 
hitelintézetek : Bab-Gyarmaton, Lőcsén és Nagy- 
Kan izsán. Újból alakultak: Takarékpénz­
tárak: Kőszegen, Mindszenten, Módoson, Szepsi- 
Szt.-Györgyön, Újvidéken gőzmalom. Kolozsváron 
pinczeegylet. Poprádou gabnacsarnok. Szövet­
kezetek: Beszterezén, Cservenkán, Kienóczon, 
Kőrösmezőn, Lengyeltóton , Kis-Kun-Laczházán, 
Minerván , Nagy-Kanizsán, Bolgárdon, Tabson , 
Tarnóczon, Turócz-Szuesányon, Vertesen. Vasút: 
Az arad-körösvölgyi vasút.

A magyar korona területén műkö­
dött idegen országbeli fiókintézetek: 
Az osztrák nemzeti bank 8 fiókja, továbbá: 14 
biztositó intézet, 5 iparos részvénytársaság, 3 vasút, 
és a dunagőzhajózási társulat.

Végűi kijelenti, hogy a magyar kompass 
1877-ik évi V-ik folyama az összes 1876-ik évi 
mérlegekkel már a folyó évi junius hóban 
újból bővebb és gazdagabb tartalommal fog meg­
jelenni.

— Jó kilátás vörös borainkra ezim alatt 
írja a „B. Lapok.“ Daczára annak, hogy Franczia- 
ország évenkint csak átlagosan számítva 48 millió 
hektoliter bort termelt, mégis mindezen mennyiség 
kevés volt arra nézve, hogy a franezia bortermelő 
közönség minden vevőit borral elláthassa. Mit tett 
legyen tehát, hogy vevői ki nem elégittetvón, más 
borpiaezot (pi. a magyart) fel ne keressenek ? Gyár­
totta a vörös borokat nyakra-főre, úgy annyira, hogy 
az Amerikába szállított vörös bornak 75%-ja, az 
Angliába szálütottnak 40%-ja ily borokkóí állott. 
A mesterséges vörös bort festették fekete mályvá­
val, fagyalfiibogyóval, iaekmussal, áfonyával stb. 
szerekkel. A máivá aránylag drága lett, s emiatt, 
hogy Amerikába mégis szállíthassanak 16 forint 
csúfos áron egy barrel (228 liter) vörös bort, 
egy mérges festőszerhez, a fuchsin nevű ká­
trányfestékhez folyamodtak. A franezia vörös bo­
rokhoz szokott angolok s amerikaiak a fuchsinnal 
festett borokból heves máj- s gvomorbántalmakat 
kaptak, s emiatt bizalmukat a franezia borok iránt 
nemcsak elvesztették, de sőt az ilynemű pancstól 
mai napon is igen óvakodók. A mig a fentebb 
említet1 növerfj.' festékekkel s timsóvai festet'ék a 
vörös bort, addig legÁ^'^b csak szorulásban szen­
vedtek: de mintán a fuchsin vétetett alkalmazásba, 
igen számos helyen mérgezési km, ajf észleltettek 
Ily körülmények közt Anglia s Amerika .'ia’Z:l,li' 
vörös boraira forditá szemeit, s a nemzetközi su" 
tiszti kai congressus óta Angliából több megrende­
lés is érkezett magyar vörös borokra, remélhető, 
hogy meg nagyobb megrendelések is fog ak ér­
kezni, mert körülbelül magunk leszünk a . . u h 
miután Németország vörös borai nem be-;.-*.lseinek 
sem nagy mennyiséget, sem angol Ízlésnek meg­
felelő minőséget.

Igen természetes dolog, hogy a frariczie 
mány törvényt s rendeleteket készített az ily bőr­
gyártás meggátlására (nálunk is égető szükség Lima 
erre); mert neaizetgazdászatilag ezen es.-i Frau- 
cziaországra, melynek egyik legfőbb jöved írni for­
rását. a bortermelés képezi, nagyon káros hatású. 
Több borkereskedőt meg is csíptek és 3 — 400*9 
frankig büntettek a fushsinnal való festés miatt. 
Dufaure minister jelenleg erélyesen üldözi s kém 
leheti a borgyártókat; sőt újabban még a borhá- 
zasitásra is kiterjed figyelme. A megrendített bi 
zalmat nehéz lesz helyreállítani. Jó ieezke lesz ez 
nekünk is; nálunk is van elég transitopmeze Bu­
dapesten, hol ige.i gyanús szerekkel gyártják a 
a bort. Teliát videant Consuies addig, mig a ma­
gyar bornak szűzies hírneve teljes éhségben áil 
fenn a külföld előtt! 1 A.

— A magyar földhitelintézet igazgatósága 
ma délelőtt gróf L ó n y a y Menyhért elnöklete 
alatt több felügyelő bizottsági tag jelenlétében köl­
csön engedélyező -.ülést tart, melyen száz nyolez 
földbirtokosnak — kik túlnyomókig kisbirtokosok
— összesen hatszáz huszonegyezer kétszáz forint 
kölcsönt szavazott meg papirertékü záloglevelekben

Konstantinápolyban székelő nagykövetünk je­
lentése szerint: a gabona kiviteli tilalom Trape- 
zunt, Samsun és Kerassunt tartományokban kitiir- 
dettetett, azon megjegyzés mellett, miszerint e ti­
lalom a decz. 29. (régi styl) előtt kötött és az il­
letékes hatóságok által láttamozotí szerződésekre 
nem hat ki.

Árverések, esödligyekg Kivonat s „Budapesti Köz­
löny“ jan. 18-ki számából:) Újszeged (Szeged) febr. 
10 Kern János háza 4960 frt. — Budapest febr. 20. 
Hattyasy Antal baromvásár-téri ingatlana 86.660 frt. — 
Heöpapo n (Miskoicz) febr. 19. özv. Czegíédi Györgyné 
ingatlana 5821 frt. — Székesfehérvár jan. 28. 
der Keresztelj- háza 8i6ö frt. — Gyöngyös fe' 
Csékmány Antal ingatlana 2000 frt. — Szárát 
(Nagv-Szt.-Miklós) febr. 12. özv. Csobv, Anna in;
2371 frt. — Gy ö úgy ös febr. 3. néhai Walthern ’ 
ingatlanai 15.496 frt "1120 frt 85*0 frt 380 frt és 2.
— Pozsony febr. 14 Niedertheim Henrik ki; 
frt. — Szolnok febr. 7. Popovies JDienes szöllöj, 
fi' — Budapest febr. 17. Zách Józsefné kőbányai 
zatiana 4236 frt. - Diószeg (Székelyhid) jan. 22. néha. 
Deák .János ingatlana; 2895 frt 1500 írt és 200 frt. —Kis- 
Pest (Pest) febr. 3. Molnár Sámuel 2220 frt. — Deb­
ts e z e u febr. 3. Tedeli Fehér Ferdinándné háza éa földje 
2500 frt.

Csődmegszttntetés : Adler J., budapesti bej, ke­
reskedő ellen.

jE3-u.dEbpesti szi3E.la.pclc.
Péntek, 1877. január 19-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Caverletné.
Színmű 4 felvonásban.

Személyek :
Caverlet Feleki
Merson Bercsényi
Merson Náday
Borgé 
Reynold

Merson
Szolga

Molnáráé
Tóth

Vízvári 
Halmi 

Henriette Prielle

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.

A harcztérrtil.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten január 18 1 51 m. 0 fölött felhős. 
Pozsonyban január 18 1.23 m 0 fölött felhős. 
M -Szigeten január 18.1.01 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron január 18. 1.01 m. 0 fölött felhős. 
Tokajban január 18. 3 92 m. 0. fölött derült. 
Szolnokon január 18 5 07 ni. 0 fölött felhős 
Szegeden január 18 5 66 m. 0 fölött felhős. 
Aradon január 17. m. 0 0.07 alatt felhős. 
N.-Becskerek, január 16 0.50 m. 0 fölött hó 
Bezdánuál január 12. 2.47 m. 0 fölött ködös. 
Verbászon január 15 2.33 m. 0 fölött száraz 
Eszékeu január 18 2 46 m. 0 fölött felhős. 
Sziszeken január 14. 1.57 m. 0 fölött felhős. 
Mitrviczon január 3. 5.43 m 0 fölött száraz. 
Zimonyban január 3. 5.13 m. 0 fölött száraz. 
O-Orsován jan. 3 4.03 m. 0 fölött száraz. 
Barcson január 13. 0.96 esős.
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Csávolszky Lajos
te.elós szerkesztő és kiadó-tulajdooos.



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

Gabona árak 1877. január 18.

BÍZA
'5*
u:

100

kilogr. ára

100

kilogr. ára

frtkr.-—frtkr, |frtkr. — frtkr.
bámagi nj 72 )- . — 73!-.- —

74-.- 75-.- —
76-.- — - 77|—..- -----

tiäzav. 72 — 73 1 - —.—
„ 74 12 25-12.40 75 i t*2.5i) -12,70

76,12.80 12.90 77 í 13-----13.10
pestv. 74 11.75—11.85 75 11.95-12.15

76,12 30—12 45 77 12.55 12 70
76 12.80—12 90 79; 12.95—13.05

fehérai. ce 72—.— 73'-.-------- .-
„ 74 í 12 30 12.45 75! 12.55—12 65
„ 76 12 66-12.95 77 13.06 -13.15

bácskai 74 12.25 12.41) 73 112 60 -12.70
” • 76 12.80 12.90 75 13.-----13 10

hektoliter

ROZS . . . 70—72 után 
ÁRPA takarni. 00—62 „

, maláta 62 - 63 7 „
ZAB . 36.4—ÍO.l 
KÜKORlCZA, 74.7 

„ másnemű 72 8 
ZAB . . . nélkül 
REPCZE, fekete .,

.. „ bánáti . „
KÖLES....................

Be-i 
fizet;

100
120

Adva \ Tartva Tartva

A bécsi tőzsde árjegyzései. január 17.

Kötvények:

Han­

gulat
frtkr. - frtkr.

szilárd : 9.70-
„ 6.45-

esendes 7 20-
„ 7 70-

sziiárd I 6.- 
„ 1 6 60 

szilárdabb —

9.90 
7.— 
8.55
7.90 
6 10 
5.80

■rendes
5.50—5 70

Különféle termények.
riéremas: szilárd magyar 80—90 p á.
Disznózsír lanyha pesti 71.—
Szalonna lanyha — — p — 60 kr. á
Faggvu szilárd — p. 59.60 frt á.
Szilva szilárdabb 24 25-27 -
Dió szilárd 28-30.— kr.
Gu hars szilárdabb 30.50—
kamuzsir keresetlen feh. 32 10, kékes 25.90
Borkő szilárd 67 75 kr-
Méz lanyha overt32.— sárga esurg \
Vl.aaz keresetien rozsnyói 140
Szesz szilárd 36.—- 36.40 kr.

200 
100 
100 : 
300:

200 : 
200 j
100 I
200 í
200 
2Of» I 
200 , 
200 i
10'I !
80 I

lOOji 
100 ; 

2o(j ; 
200 I 
160 i 
80 j 

100 I 
100 ! 

200;
500 ■ 
200 !
100 : 
50 

2*0

Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kínost, nt 6% oz. 
Földteherm. kötvény magyar . 

„ „ 1867. zár.
„ „ temesi b.
„ „ 1867. zár.
„ „ horv.-szl.

„ erdélyi
Szölőváltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 6°/0 .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztosító intézet . . .

Vasutak:
Pécs-barcsi vasút....................
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Újpest-Rákospalotai lóvonatu . 
Alföld-Fiumei ......
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi ..... 
Déli vaspálya-tarsasag . . .
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Mumaipális hitelbank . . . 
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank 
Franeo-magyar bank . . .
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet . . 
Budai-óbudai népbank . . .
Iparbank . . ...
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ „
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézmiives-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

97.25 
73 75
73.25 
71.75 
71.50 I

72.25 I 
72 25 1 
88 50 1

97.75 
74.- 
73.50 
72 25 
72-

7275
72.75 
89.—

1130— jl 140 — 
: 27.- I 

365.— j 370 — 
; 43.50 1 44

158 -
20.-

52

159.-
21.—

54 —

12 501 12-25 1 
il 41 — ! - -

I 112 75 113

24.
35. .

25

i|

36.— : 38 — 
6-1.— i 62 -

565.- : 575.- 
116. - ! 120.- 
50. - j 52 — 

'

60 Gödöllői takarékpénztár . —
100 Országos központi 69.50 70. 3

VXk) Pesti 1. hazai „ 2150. - 2170.-- ul d
100 Pest-Budai fővár. „ 302. - 503 —
10t) Pest-külvárosi „ 78.- 79. - 4
14 Szent-Endrei 4
90 Újpesti .. . j—.-

Malmok:
—.— 4

2 I

500 Concordia-gőzmalom ... 860 — 37 o.— 3 í

200
160
200
500
300
500

1000

80 
500 
200 : 
200 ; 

500 í
200;
500 I
20- I
210 1 
200 1 
100 j
iw !
200 i 
200 
200 
500 ' 
200 
200 
105 i
200 I 
200 ;

ií,1

3q0 í 
300 : 
200 
100 
150

Erzsébet-gőzmalom ....
Luiza-gőzmalom....................
Molnár- és sütő-gőzmalom
Hengermalom.........................
Victoria-gőzmalom .... 
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom ....
.Különféle iparpapirok:

Épitötársaság, Pesti .... 
Serfőződe, I. magyar . . . 
Sertéshízlaló . , . . . ,
„Athenaeum“ könyvnyomda . 
Pesti ... . . . • .
„Franklin-Társulat“ .... 
Ganz-féle vasöntötfe .... 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi epü let.... 
Gyapjumosri és biz.om. 1. magr. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ va söntőde . .
Schlick-féle vas öntöde . . 
Sóskúti kőbánya -társaság 
Spódium és csői ítliszt . . .
Szeszgyár, 1. uií-rgvar 
Kőszén- és téglát ?yár I Dräsche) 
Általános VVagg on-kölcs. társ.
Alagut-társaság....................
Tégla es mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbá Dyai ....

Záloglevelek:
Magyar földhit elintézel 6°/0 

járadék bárcza . 50/0
„ jelzálogbank . 5y/, 
„ ált. fö Idhiteltárs. 6“/„
,, „ n 5'-

Pesti keresked «Imi bank . "! 
Kisbirtok. föld hitelintézet 6° „

Elsöbi iségek:
Ejszakkeleti Vaspálya . 5v/0 
Magyar galicz jaj vasp. ez. 5°-0 
I. erdélyi vasp . 5*/e ez. frt 100 
Budapesti lár,0zhid . . 6% 
Budapesti ma )011? . 6°/e

Pénz nemek:
Császári arar,T .........................
Osztrák-mag var 8 frtos arany 
20 frankos sirany 
Osztrák és m agyar ezüst . 1 
Porosz pénzt árjegy

V állók:
Augsburg 1 90 délném. frt urán 
M. Frankfurt joO din. frt után 
Hawb. 100 ■ V.n. bir. Mark után 
London 1C( i font Sterling után 
Milano 100 Lir. n lit (fro) után 
Paris 100 franc után . . .

196.— 
160.- 
316 - 
760.- 
273.- 
855.- 
930. -

250.
120.—
232-
500.—

13ö'- 
218 —

112^ 
73.- 
25 — 
76- 
80 - 

170 —

41.—

611- 
25 - 
37-

86.25
97.50 
79 25
85. - 
81.—
86.50
86. —

86.—

198-
161.
318.
770.-
275.-
860.-
940-

255 - 
125- 
234.- 
510. -

150. - 
220.-

114 —

28’— 
78.— 
82.- 

175.—

43.—

62 — 
26 — 
38.—

86.50 
98.- 
80.-
85.50 
82- 
87.-

86 50

5 94 : 5 96
110 00- 10.02
' 10 00 - I 10 02
; 116 - 116.25
j 61 70! 6180
I j

!: 61.’—j 61.10 I 
i 61.— 1 61.10 I 
I: 125.25 j 125 50!

49.55 49.55 ■

Osztrák államadósság,
Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. 5% 

„ „ ezüstben jatt.—juh 5°/0
Sorsolással 1839-ből egész sorsjegy 

„ 1860-ból 100 frtos 5\
„ 1864-ből 100 ... .

II. Földteherment. kötvény
Horvát-tótországi 5°/0 , . . . .
Erdélyi 5%....................
Temesi Bánság ö°/0 , . . . .
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5%......................... : .

„ 1867-iki sorsol záradékkal

III. Magy. közkőiesönök.
Bimaszabályozási 5°/a 100 frtos 
Magy. vasúti 120 írt (30) frk.) 5° „ 
Gömöri záloglevél 5"/0 150 frt 
Magvar nyeremény 100 frt .

„ „ 50 frt . .
„ szőlődézsma válts. 100 frt 

Pest városi 6°/0 . . . . .

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bei. 
Angol-magyar bank 100 frt 40°/« 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparbitelintezut 160 írt 
Magyar általános hitelint 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt 
Franco-osztrák 100 frt ... 
Franeo-magyar 200 frt ... .
Magyar ált municipal!« 200 frt 40 
Osztrák nemzeti bank .... 
Üniobank 200 frt . . ...

V. Közlekedési vállalatok,
Alföld-fiumei pálya 200 írt . .
Dunagőzhajózási társ. 500 frí pp 
Pécs-baresi pálya 200 trt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya SÍK) Irt .
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
Állampálya 200 frt pp....................
Déli pálya 200 frt.........................
Tiszai pálya 200 frt....................
Magyar-gácsersz. első pálya 200 frt 

„ észak-kel. pály 200 frt ez.
„ keleti pálya 20" frt . .
„ nyug. székesf.-grávz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt ....

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5“ 0 

,, 33 éves visszafizetés 50/0
Nemzeti bank o. é. 5% ....

pp.

Adva

61.75 
68.15 

284.— 
120 50 
135.85

71.50
71.50
71.50
73.60
73.25

103.90
99.50

73 25 
73.25 
72 25

78.25

Tartva

61.90 
68.30 

286 -
121.50
135.50

72 — 
72.- 
72.- 
74.10 
73.75

104 20 
100-

73 50 
73 50 
72 50

78.75

ii 24 — ! 24 50
j 143 ■ : 143.60
! 113 - . 113.25

1 6~ö 685 —
9 — j 9.50

819.- 821 -
56.25 i f)5 76

94, 1 94 50
344 - j 34b.—

85 50 
73 5o 

246 — 
76.— 

157 - 
77 —

85 75 
74 50 

246 — 
76 50

158. - 
77.50

88 60 j 89-

94 50 : 95 60

105.75 i 106.25 
89.25 89.75
96.6:1! 96 80

i

6°'« 
•r'V« 
5°g 
5 “I.

Mag var földhitel társ. 34 év 5*/»"/» ■ 
földhitel intézeti 5',',7, _ • ■ 
kereskedelmi bank 23 év

Vli. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 Irt. ez 5*V„ 
Háttá szék-Dombóvár 20Í) Irt ez 6 „ 
Pécs-barcsi pálya 200 Irt eziist
Kassa-oderbergi 200 frt....................
Első erdélyi pálya 2i 0 frt ezüst . . 
Állampálya 500 frank 3°/, • - •

1867-iki 37„ . . - •
„ 200 frt 5% . .

Tiszavidéki . . ■ ■ • •
Magyar észak-keleti 300 frt 

„ keleti . . .500 frt 
„ nyugoti . 200 frt 

Eperies-tarnovi pálya 3(» frt . 
Károly Lajos pálya 800 irt 11. kib

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp................................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp 
Innsbruck városi 20 írs . . . •
Eeglevich 10 frt.................... .....
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Bndavárosi kölcsön 40 frt 
Pálffy 4u frtos pp .
Rudolf alapítvány 10 frt . . .
Salm 40 frt pp.................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp........................
Stanisiau városi 2>i frt ... 
Trieszt város 100 frt pp. . . .
Waldstein 20 frt pp...................
Windischgrátz 20 frt , . . . .

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt hall. 3ll,6/0 
Augsburgra 100 frt délném. 4‘
Berlin 100 tallér . , 4•/„
Boroszló 100 tallér . . . 4#,u
Brüssel 100 írs ... 4“;s
Frankfurti 100 frt délném. 3“ „ .
Hamburgra 100 b. mark 3°/0 
Londonra 10 font sterling 2‘,s70 
Marseille 100 frank . . 4“/u •
Paris 101 frank . . . . 4“ „ .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany...................................
20-frankos arany.........................
Orosz imperiale..............................
Mária-Terézia-tallér....................
Ezüst.............................................
Egyleti tallér...................................
Porosz pénztári utalvány . . .

Adva Tartva

—.— 80. 
86. - 86 60

63 40 
56 — 
67 75 
65.- 
60 25

64 70 
57.- 
68 25 
66.- 
6i)60

155— 156.
147.- I 147 50 
146 50 147.50 
76.- j 78rí! ic

100

162 - ! 162 60 
35.26 j 36 
95 — I 96-
18- 
14.50 ! 
14 75 : 
33.5 ■ I 
82 75

19.— 
15 - 
16.- 
33.75 
33.25

1ib

j 13.60; 14.—

ij 16 — I 16 £0
. 39 — ! 4'

ii 21.76 i 
ií 118.75 I 120 -

»-I'í 27-1

- IS

60.95 6LÚ5

60.95 j 60 05 
60.95 ; 61.1 5 

125.30 j 126 50

49 65 ! 49.76

6.98: 5 94
l 9.96' „ 9.99',

. 116 - 11610

61.55 6! »5

IEJDZTE SE ÜKI.

2 frt 70

3

f

Olcsó és tilr-tón ! 'Sgern

TEMESVÁRI MANÓ
czipögyára,

fiuőapext, király utam 1. az. ajánlja
.... .. _ Moknek:
r nzos topanoi Brünellből fénvmázos hegveve!

szép tűzéssel 3 ’
- topánok erős bőrből fénvmázos be^y^ye! 

szegezve es cvarral ellátva, kettős talppal gya­
kori használatba és esős időre 

Topánok atézga betérte; Brüanellbdl fónymázoa 
hegygjf.:, szabással, finom kiálljfássa!

1 ®jP“nok mezga betette! erős chagrain vagv bor- 
uborbo, szegezve és csavarral ellátott kettős

talppal, igen tartós és meleg..............................
J-v® bipánok eres bőrből fénvmázos orra! sze­
ge.! csavarra! ellátott kettős talppal 

_ , Urnkaak:
topánok finom chagrin kettőshörbő! 
i"coánob féaymázos vagy bagariabörből szezszett 

es csavarral ellátott kettős talppal gon erős 
Topánok finom bőrből díszes Tenymázos begv- 

gvei, termek és bálokra ...
Topánok orosz fénymázos bőrből, 'szegezett ket- 

tős talppá,, csavarral a legjobb lábbeli a ned- 
t vés íooden. igen tartós és meleg 
' ad ász csizmák vtznatlan kettős bagaria vary 

férr mázos bőrből, háromszor csavarral ellátott
kettős talppal....................

vgvsnaz oi "sz fénymázos vagy bagariabörből .
Topánok ónknak 'énymázos vagy bagaria bőrből 

csavarra! ellátva kettős talppal 
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen 

erős szegezett talppal .... o
Gyermekcipők Brünellből vagy bőrből "szegezett 

talppal igen tartós .... j
Topánok mainzi fenymizvs term, borjtibörböi Bi»- 

mark mintája ......................... v 4
r Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. —
Levnoel. megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközöl* 
tetD6k- 4. 30-10

50

60

50

Budapest, II, kerület, fö-uteza, a kereskedelmi bank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi női- s gyermek kész feliérnemttekben minden szö­

vött áru- s úri dlvat-ezikkckben legolcsóbb árakon, 
által; rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kívánság szerint 

rögtön legjobban teíjesittetik Más akárnnly ezikkekrei megbízásokat is szívesen eszközlök. 
Csomagolást nem számitok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte azár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.
Urak részére, Hölgyek részére:

Rendeléseknél kérem a gallérbőséget. j|ndek vászonból sima darabja 2,10, 2.20, 2.50
Ingek angol ehiffonból minden formában, 3, 6 darab 12 frt, 1275, 10 20, 17, angol 

de most legkeresettebb a Sszoros darabja ' 
sima mellű mely legdivatosb s ezélszerübbj 
1.40 165. 2. 2.40, 3, 3 50, 4, 6 darab!
8, 9.50, 11 50. 13. 17.20. 22 80 

Színes perkájból legújabb mintákban darabjai 
1 50, 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50,i(
12.80, 14.20. I

Színes angol oxfordiról legújabb
galíéral, darabja 2.5". fi 'darab 1280. 2Í, .h ... , • , , .... ,
külön gallérral, darabja 3 80, 6 darab 2í.60 ,L l !I °1k, c nf‘in, T0agy, , ,(.al'a"Ji)

Ing-elok gallérral darabja 6u kr 6 darab 3 25'

Alapos gyógyítás jód é» higany szerek néiiífii. ‘'IM

Titkos betegségeket

««

ehiffonból sima darabja 1.30. 1 40, 1.60. 
2, 6 darab 7,40, 8, 9 20, 11 50, szép mell- 
varrással s hímzéssel darabja 2 2 25,
2 50, 3- 3.60. 4 6 darab 11.50, 12.80, 14 20, 
17, 20, 22.80

Corse ttek angol chiffon vagy bárdiéiból da­
rabja 1.40, i 50, 1.60, 1 8o, 2, 2.50, 3,3.50, 

, - , 1 4, f>, 6 darab S, 850, 9, 10, 10,25, 11.50,mmtakbanjig 20_ 22.80, 28. frt.
" Lábravalók chiffon vagy barchctból •

1.35, 15", 1.76, 2, 2.50. 3.3.50.
70 8 50. 10, 11 60. 14 20. 17. 20.

■

Labravalók vászonból minden foimábau darab-jÁlsó-szoknyák cbifionból, szép szegélyek- s 
ja 1.50, 1.75, 2, 2 25, 2.50, 3, 6 darab 8 50, fodrokkal; darabja 2.40. 2,80, 3. 3 50 4,
10, 11.50, 12.80. 14.20, 17. j 4 50, 5, 6, 6 darab 13.75, 16, 17, 20. 22 80,

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad- 25.60 28, 8050. uszályai darabja 3.50 4 — 
rágok, vékony vagy vastagabb darabja 1,: ,u írtig

Lóször-szoknyák fodrokkal : darabja 3 50, 4, 
. i 4 25. 5, 6,50, 6 frt.

. JfiíLószőr-TornuroK: databj» t .20, 1,40, 1 60,
nőiül o 2.50.

íviier 
4 50.

kö-

10
9

4

KOMLÚKERTBEN
PAEEAGH GÁBOR bcrcsamoka,

izlotes es házi un niagvar konyhája, esténkint
ii fővárosba n

egyetlen egy
magyar flaltáraiilat előadásai 
Bunkó Ferencz és fiai zenetársulat já­
téka élvezetet és kedélyes szórakozást a- 
jánlanak a n. é. közönségnek.

Mittenhaber Ferencz bűvész 
és H éves fia kautsuk-müvész
közreműködnek az előadás közben.

1.30, 1 50, 2 , 2.50 egész 5 írtig
Félharisnyák szövött kbtegje 

3 50, fehér vagy csikós, 
egész Hl írtig.

Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, 
tegje 5, 5 60, 6, egész 12 írtig

Gallér s kezelők legfinomabb, legújabb .... 
vatu mintában egy köteg gallér szép doboz 
ban 2 50, kéz-elő 4 , 4 50 5 25

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.4". 3 60, 4.20, 5, 5.50, egész 
15 írtig, fehér selyem darabja 90 kr.

Legújabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr 
1 írtig, széles 20 krtél 3 frtig, kész nvak- 
kötők minden formában 40 krtól 5 írtig, 
nyakcsokrok 12 krtól.

Nyaksálog darabja 80 kr kendő 1,20-tól 5 frtig.
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt plaid- 

szij 60 kr.
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Ksztyűk, kitűnő glaoée, t.arja 1.15 szarvasbőr 

1.20. 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5 15 frti
Ruganyos nadrágtartók 70 kr 90 kr 1. 1 20. 

nadrágszij 25 kr
Esernyők 2—15 frtig.
Mell-kezelő s gallér-inggombok csont- vagy

K
Derékfüzők (Mieder): darabja 1, 1.25, 1 50, 

1.80, 2.50, 3, 3.50 4.
Díszített kötények ehiffonból : fehér 1, 1 40, 

di-' 1 75, 2, 2.25, színes í.40, 1.75, fekete moir* 
Írói 1,30. 1.60, 2.20
sebkendők egész fehér vagy színes széllel . 
darabja 20 krtól, hímzettek 80 krtól.

Szövött pamut harisnyák: kötegje 2.40. 3.60. 
4 20, 5, egész 12 fiiig, télre szövött párja 
85 krtól 2 frtig. kamasli 1,25. 2, frtig 2 
gombos női-kesztyük kitűnő glacte : párja 
1.15. szarvasbőr 1 20, 1 80, Moilgallérok s 
ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtól s kéze­
lők, párja 9 krtól rinhfodrok s kalapfátyolok, 
25 krtól, selyem reczefőkötők (Neezhaube) 
17 krtól.

Pongyola tökötök : fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Posztó hímzett basslikok 2 írttól 4 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre; 1.35, 
1.75. nyakra 1 75. 8. 3 25 Selyem nyak­
kendők 20 krtól 3 frtig. lej- vagy nyak- 
selyem csokrok 35 krtól, uj divata selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 frtig 
Női derék-évek 25 krto! 2.50-ig. Mindenféle 
fésű. fogkefe, szappan s illatszer 

Leányok részére fehér és színes chiffon s fe- 
I hete moii kötények.

Ti
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bármily nemüeket, különösen a

(eigyengült férSeröt),
továbbá bőrbajokrtt, vizelni nehézségeket stb , sőt még oly makacs bajokat 
is. katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlatban a legújabb 
tapasztalatok s buváriaíok nyomán az óvek hosszú sután át sok erór 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellett i, 
higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újonnan keletiét

4R 4r« airtte)

WEISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k kato­
nai fökorbáíbau volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
SEleBilelö Int&z-et: Budapest, belváros, arl-oteea 6, az 

bemenet s lépesön.
Naponkint dél előtt 7—10-lg, d. a. 1-4-ig, 

este 7— 8-ig.
í 150- 29 Várószoba minden egyes beleg részére elkülönítve.

IP^T" Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megköt- 
dotnek. Ugyanott kapható a hires mű: rAz elgyengült fé-rfiorő“, ennek sok- 

neniü okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt. 50 kr.

, , ,, - ,;-ov| neve luvtmvteujefc, gallér s kéz-elők. ha-bronzből nagy választékban, szép mel!tuk,| risnyák, kamaslik, zsebkendők, nvakkötők, 
uyakkendoeyunik teánk, fogkefe, szappan keztyük s kerek fejfésiik 
68 Änom ‘hatszerek. Újon szülött gyermekek részére minden ezik-

Fiúk részére keztyük, nvakkötők, zsebkendők, kék.
Színes kanavászok vége 8 frt, 8 frt 50 kr., 9 frt, 15 frtig. 30 rőfös fonalvászon vége 

8 frt 50 kr.. 9 frt. 6 frt 50 kr, kávés abrosz 2 frt 2 frt 20 krtól kávéskendő kötegje 2 frt 
10 krtól, csipke függöny egy ablakra egy pár 3 frt 50 krtól, 15 frtig. függőnv-bojtok párja 
60 krtól. ágy téri tők 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 fit 50 krtól. Chiffon röfe 20, 22, 25, 28. 
30. 34, 40, 48 kr., mindennemű fehér s színes barchent s flanelt, színes perbálok pamut- s 
selyem-bársony, csikós barhet rőfe 34 krtól piquébarhet röfe 64 krtól. színes ruha barhet 
rofe 35 krtól, futószőnyeg rofe 40 krtól. Továbbá minden Fehér áruk, csipkék, hímzett ne­
műek bélés szövetek, díszítések, szalagok s rövid áruk, pottendorfi, 4 szálas fehér s színes 
gyürükötő pamut gyári áron s királykotőezérna.

orvos-, sehészíudor, szülész és szemész,
gyógyít gyökeresen fényes es tarlós siker biztosítása mellett mindennemű O

TITKOS 8
616 § i 6

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle

könyvnyomda,
Budapest, rostélyutcza, KépelYkasíáraya B-ik sz.

a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,

mindennemű nyomtatványok
legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

\ ideki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek, raare

1) az ő n / ért őzé S n e h minden következményeit, úgymint ö

magömléseket, §
az ingerlékeny tf.veug-oisétj-et, az oudofolynM, kiilönósen a O

telietetlens ég'et y
(eigyengült férfiéről): jj

2) 2x-a.g,3rcsőfbl3rá©cl<:a-t imég oly idillieket is), a nemző- M 

részek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban M 
fis elcsúfításaiban;

3) la-u.g-ycsőszTa.lst-ü.léssket;
4) friss és idült nyákfolyásokat hőknél, az úgynevezett teil ér­

től yást, és az onnan eredő

HAGTALAMtiöT;
5) 'bőrjsrl'Citéselset;
h) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 

5-ig, és estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a kigyó- 
és városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet.

bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megkttldetnek.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostelyutcza, (Károlykaszárnya) 8. sz.
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